



ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ ΙΔΕΑ

Ταχ. τέλος
πληρώθηκε



ΜΗΝΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΥΘΗΡΙΩΝ

ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ & ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΕΔΡΑ ΦΡΑΤΣΙΑ ΚΥΘΗΡΩΝ ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Πρόεδρος: ΗΛΙΑΣ ΜΑΡΣΕΛΛΟΣ, Οικονομολόγος

ΕΤΟΣ 7ο ΙΟΥΝΙΟΣ 1986 Αρ. Φυλ. 62 ΓΡΑΦΕΙΑ: Πρώην Πολυτεχνείου (Βασ. Κων/νου) 81 Πειραιάς 18536 Τηλ. 4180.830 4531.927 4527.678 TELEX 241102 MARS

ΟΧΙ ΠΡΟΧΕΙΡΟΤΗΤΕΣ

Πρόσφατα, συνεργείο κτηματογράφησης-αποτύπωσης επισκέφθηκε το νησί μας και έκανε μια αποτύπωση ιδιοκτησιών των περιοχών (σε ορισμένη ζώνη) των περιοχών Αυλέμονα - Διακοφτίου - Καψαλίου. Το συνεργείο αυτό συνεργάστηκε και πήρε πληροφορίες από διάφορους τοπικούς παράγοντες οι οποίοι έδωσαν (υπεύθυνας;) πληροφορίες σχετικά με τις ιδιοκτησίες. Στη συνέχεια οι σχετικές κοινότητες ανήρτησαν στο Κοινοτικό τους κατάστημα (με σχετικό σχεδιάγραμμα;) τα αποτελέσματα και έθεσαν προθεσμία 20 ημερών για τυχόν αντιρρήσεις.

Κατ' αρχήν επικροτούμε την ενέργεια που ασφαλώς έγινε στα πλαίσια της «Επιχείρησης Πολεοδομικής Ανασυγκρότησης» γιατί ο τόπος μας μαστιζόταν από την έλλειψη κτηματολογίου (αν και βρισκόμαστε στα ίχνη ύπαρξης πλήρους κτηματολογικής αναγραφής του τέλους του 18ου αιώνα), θα θέλαμε όμως να κάνουμε και μερικές παρατηρήσεις πάνω στο θέμα.

Επειδή έχουν παρουσιαστεί πολλά και μεγάλα λάθη (π.χ. υπάρχουν ιδιοκτήτες που δεν αναφέρονται καθόλου και αντί αυτών αναφέρονται άλλοι, ιδιοκτησίες έχουν λανθασμένο εμβαδόν ενώ ο υπολογισμός τους θα ήταν ευχερής να γίνει κλπ.), ανακύπτουν ορισμένα εύλογα ερωτήματα: Ποιοι έδωσαν τις πληροφορίες και που βασίστηκαν; Είναι εύλογη η προθεσμία του 20ημέρου για υποβολή ένστασης στη συγκεκριμένη περίπτωση και αν είναι μήπως έχει εφαρμογή μόνο για τον Κυθηραϊκό χώρο; Τι γίνεται με τους ιδιοκτήτες που βρίσκονται στην Αθήνα - Πειραιά και πολύ περισσότερο, εξετάστηκε το καυτό πρόβλημα των Αποδήμων μας; Οι τελευταίοι μόνο για να ενημερωθούν εξαντλείται η προθε-

σμία. Και εστώ ότι ξεπεράστηκε το θέμα της προθεσμίας, τα λάθη θα αναγνωριστούν ή θα χρειάζεται ειδική διαδικασία; (Υπάρχει συγκεκριμένη περίπτωση ιδιοκτήτη που έκανε 7 ενστάσεις). Αλλά ένα ακόμα ερώτημα που ανακύπτει: Έχει ενημερωθεί ο Κυθηραϊκός Ιδιοκτησιακός φορέας και μελλοντικός διαχειριστικός και αναπτυξιακός - η «Εγχώρα Περιουσία»;

Αναφορικά με τις χέρσες εκτασεις (που ανήκουν σ' αυτήν και δεν αναφέρονται) τι γίνεται. Μήπως η τελευταία ενέργεια ανατρέπει το ιδιοκτησιακό STATUS QUO του νησιού μας και υποχρεώνει την «Εγχώρα Περιουσία» να επικαλείται το «Βάρος της αποδείξεως», κάτι για το οποίο μέχρι τώρα υποχρεούτο το Δημόσιο; Γιατί στο Διακοφτί δεν παρουσιάζονται εκτάσεις της Εγχωρίου Περιουσίας; όλες οι εκτάσεις εκεί είναι ιδιότητες; (τουλάχιστο στη ζώνη που έγινε η αποτύπωση). Γιατί δεν έγινε χρήση του τόσο διαδεδομένου στην Ευρώπη και στην Αμερική «ΠΟΛΥΣΗΜΑΝΤΟΥ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ» που αποτελεί σήμερα την τελευταία λέξη της επιστήμης στην «Τράπεζα πληροφοριών Γης»;

Ζητούμε υπεύθυνη ενημέρωση (της Πολεοδομίας;) κάθε φορέα ο οποίος ασχολήθηκε ή πρόκειται να ασχοληθεί με το θέμα. Δεν δεχόμαστε αυτές οι εκτάσεις που είναι και ΕΠΙΧΩΡΙΑΣ και ΕΓΧΩΡΙΑΣ (η μια έννοια είναι συμπληρωματική της άλλης) να καταγράφονται, κτηματογραφούνται, σε τελευταία ανάλυση να αγνοούνται ιδιοκτησιακά και ο ΚΥΘΗΡΑΪΚΟΣ ΛΑΟΣ στον οποίο σαν ενιαίο σύνολο (αφού είναι Διακοινοτικές) ανήκουν, να βρίσκεται στη ΓΩΝΙΑ.

Παρουσία του Υπουργού Μεταφορών ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ Η ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΤΑΝΗΣΟΥ & Κυθηρίων Κυβερνητικών εκπροσώπων

Ο Ανταποκριτής μας Πάνος Β. Κασιμάτης μεταδίδει:

Με επισήμότητα και λαμπρότητα γιορτάστηκε στην πρωτεύουσα του Νησιού μας (Χώρα) η 122η επέτειος της ενσωμάτωσης της Επτανήσου με την Ελλάδα.

Στην ωραία αυτή εκδήλωση παραβρέθηκαν: ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Γιώργος Παπαδημητρίου (ο οποίος έζησε στο νησί μας ως εξόριστος της δικτατορίας), ο Γεν. Γραμμ. του Υπουργείου Συμπατριώτης μας Γρηγ. Κασσιμάτης, ο Πρόεδρος του «Ιονίου Παν/μιου» Συμπατριώτης μας Καθηγ. Γιώργος Κασσιμάτης ο τ. βουλευτής μας Γιάννης Κορωναίος, ο πρόεδρος του Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών Νίκ. Φατσάς, ο πρόεδρος της Ολυμπιακής Αεροπορίας κ. Ακριβλάκης, ο Γεν. Διευθυντής της «Ο.Α.» κ. Κανελοπούλος, ο κ. Ζαφειρόπουλος, ο Δ/τής της δης Μ.Ο.Μ.Α. Γ. Βλάχος.

Η Χώρα έπλεε στην κυανόλευκη και σε ένα τεράστιο πανώ υπήρχε η επιγραφή «ΖΗΤΩ Η ΕΠΤΑΝΗΣΟΣ». Στις 10 το πρωί έγινε δοξολογία στον Ναό του Εσταυρωμένου προεξάρχοντος του Μητροπολίτη μας κ.κ. Ιακώβου μετά πολλών ιερών, παρουσία των επισήμων, των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών, των μαθητών των Σχολείων με τους δασκάλους καθηγητές τους και πλήθους κόσμου από όλο το νησί.

Μετά τη δοξολογία όλοι μετέβησαν στην πλατεία Στάη, όπου αναπέμφθηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των αγωνισθέντων και πεσόντων επανησιών, ακολούθησε ενός λεπτούς σιγή και στη συνέχεια κατατέθηκαν στεφάνια: εκ μέρους της Κυβέρνησης

από τον υπουργό κ. Παπαδημητρίου, εκ μέρους της Ελλην. Παιδείας από τον προεδρ. του «ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ» κ. Γ. Κασσιμάτη, εκ μέρους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από τον πρόεδρο της Κοινότητας Κυθήρων κ. β. Δαπόντε, εκ μέρους των Σωματίων Ασφαλείας από τον Διοικητή κ. Φαράκη.

Μίλησαν: ο προεδρ. Β. Δαπόντες αναφερόμενος στο ιστορικό της Ένωσης και χαιρέτησε τους επισήμους.

Τον Πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο Υπουργός κ. Παπαδημητρίου που εξιστόρησε λεπτομερστά το ιστορικό της Ένωσης των νησιών και απευθύνθηκε στο παριστάμενο πλήθος μεταφέροντας τον θερμό χαιρετισμό του Πρωθυπουργού.

Στην συνέχεια παρουσιάστηκε το νέο χορευτικό συγκρότημα από Τσιριγώτακια (κορίτσια και αγόρια) δημιουργημένο του Μαέστρου Στρατή Θεοδωρακάκη, που παρουσίασε Τσιριγώτικους Παραδοσιακούς χορούς καταχειροκροτηθέν.

Ακολούθησε παρέλαση των σχολείων παινίζουσας της φιλαρμονικής ενώπιον των επισήμων που ήταν άφογη και λεβεντική. Δίκαια δε καταχειροκροτήθηκαν όλοι από τους παριστάμενους.

Το βράδυ της ίδιας μέρας δόθηκε πλούσια δεξίωση από την Κοινότητα Κυθήρων στην αίθουσα του Κυθηραϊκού Συνδέσμου προς τιμή των επισήμων, με μεγάλη ποικιλία μεζεδών, αφθονο κρασί, επανησιακά τραγούδια - ποιήματα, χορός κλπ. Πολλά και θερμά συγχαρητήρια στον δραστήριο-Μερακλή Πρόεδρο Βύρωντα Δαπόντε και το επιτελείο του.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ

Η επιτροπή πρωτοβουλίας μαζί με τον νομαρχιακό σύμβουλο Μηνά Μαλακό δια την ίδρυση της Διακοινοτικής Ναυτιλιακής Επιχείρησης ΔΙΑΝΕΚ, ενημερώνει τους Κυθηριούς σχετικά με το θέμα Πλοίου της διακοινοτικής επιχείρησης Κυθήρων και Αντικυθήρων.

Παρελήφθη πρόσφατα η άδεια Σκοπιμότητας από το Υπουργ. Εμπ. Ναυτιλίας Υ.Ε.Ν. δια την δρομολόγηση κλειστού Φερριμποτ FERRY BOAT εις την γραμμή Γυθείου, Νεαπόλεως, Κυθήρων, Αντικυθήρων, Καστελίου Κρήτης. Η άδεια σκοπιμότητας ήτο προϋπόθεση δια την τελική έγκριση της οικονομοτεχνικής μελέτης και του καταστατικού της Εταιρίας από το Υπουργείο Εσωτερικών.

Επίσης παρελήφθη από τους μελετητές Μαλίσιο-Ζευγαριδίη η τελική και συμπληρωθείσα οικονομοτεχνική Μελέτη, που προβλέπει και την περίπτωση μετακινούμενου Πλοίου.

Η άδεια σκοπιμότητας και η τελική οικονομοτεχνική Μελέτη υπερβλήθησαν εις το Υπουργείο Εσωτερικών, και πιστευόμενος Τελεστής ο εργον της η υπό των Κοινοτήτων εκλεγείσα Επιτροπή Πρωτοβουλίας. Την υλοποίηση του σκοπού της εταιρίας θα αναλάβουν το Όργανον και η Διοικούσα επιτροπή που θα εκλεγούν από τις Κοινότητες.

Το πλοίο που προβλέπει η μελέτη είναι FERRY BOAT κλειστού τύπου, με τις κάτωθι τεχνικές προδιαγραφές:

1. Ολικό μήκος	75 μέτρα
2. Μήκος στο κατάστρωμα οχημάτων	67 μέτρα
3. Πλάτος εξωτερικό	14 μέτρα
4. Ολική χωρητικότητα	1200 κόροι
5. Καθαρή χωρητικότητα	750 κόροι
6. Μεταφορική ικανότητα	550 επιβάτες καλοκαιρι
7. Μεταφορική ικανότητα	350 επιβάτες χειμώνα
8. Μεταφορική ικανότητα	55 Ι.Χ.
9. Υψηροειδική ταχύτητα	14 κόμβοι

Η επιτροπή πρωτοβουλίας εκπροσωπούσα τις Κοινότητες Κυθήρων και Αντικυθήρων ευχαριστεί το Νομάρχη Πειραιά, το Υ.Ε.Ν. και γενικό γραμματέα Βασίλη Παπαδόπουλο, το Υπουργείο Εσωτερικών, τους μελετητές, τους Κους Γιώργο και Γρηγόρη Κασσιμάτη και όλους τους κρατικούς φορείς που συνετέλεσαν εις την μέχρι σήμερα προσπάθεια.

Ταυτόχρονα γίνεται έκκλησις προς τους Κυθηριούς και Αντικυθηριούς και ειδικότερον προς τους σχετικούς με το αντικείμενον, να βοηθήσουν ηθικά εις την υλοποίηση του σκοπού της εταιρίας, προς επίλυση του καυτού για τα Κύθηρα και Αντικύθηρα συγκοινωνιακού προβλήματος.

Η επιτροπή Πρωτοβουλίας

Τηλεφ. Κατάλογος Απανταχού Κυθηρίων

Υπενθυμίζεται σχετικά με την έκδοση του Τηλεφωνικού Καταλόγου πως αναμένονται τα στοιχεία και οι διαφημίσεις της Αυστραλίας. Αμέσως μόλις έλθουν τα στοιχεία αυτά θα αρχίσει η έκδοση.

Επίσης παρακαλούμε εκεινους οι οποιοι τυχόν να

μη θέλουν να καταχωρηθούν στον τηλεφωνικό κατάλογο για διάφορους λόγους να μας το γνωστοποιήσουν όπως π.χ. οι Συνδρομητές της «Κ.Ι.» οι οποιοι θα καταχωρηθούν οπωσδήποτε. Αυτά προς αποφυγή παρεξηγήσεων.

Η «Λεβεντιά» του Πάνου Φύλλη

Στα πλαίσια μίας κοινής κυθηραϊκής παρουσίσης της Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών της Κυθηραϊκής Αδελφότητας και του Συλλόγου Κυθηρίων Σπουδαστών, παρουσιάστηκε μια «Θεατρική Απαγγελία», στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά. Ήταν η ποιητική σύνθεση του συμπατριώτη μας ποιητή Πάνου Φύλλη «Λεβεντιά», αφιερωμένη στη μνήμη του Ναζίμ Χικμέτ, που αφοσιώθηκε στην ειρήνη ανάμεσα στην Ελλάδα και την Τουρκία.

Στην εκδήλωση αυτή στην οποία παραβρέθηκαν ο Γεν. Γραμμ. του Υπουργ. Μεταφορών συμπατριώτης μας Γρηγ. Κασσιμάτης, ο Νομάρχης και ο Δήμαρχος του Πειραιά, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών Δημ. Κόμης καθώς και πολλοί συμπατριώτες μας.

Διαβάστηκε χαιρετισμός του συμπατριώτη μας Καθηγητή του Παν/μιου Γιώργου Κασσιμάτη (ο οποίος βρισκόταν στο εξωτερικό). Μίλησε δε εκ μέρους της Εταιρείας ο Β' Αντιπρόεδρος της Οικονομολόγος Ηλίας Μαρσέλλος, ενώ εισηγητής ήταν ο Γεν. Γραμμ. του Συλλόγου Κυθηρίων Σπουδαστών Βασ. Στάθης. Ακούστηκαν από την Χορωδία ποιήματα της «Λεβεντίας» του Πάνου Φύλλη. Η «Κ.Ι.» θα συνεχίσει να δημοσιεύει αποσπάσματα από την τόσο ωραία εκδήλωση όπου εκλεκτοί Κυθηριοι και Κυθηρίες απήγγειλαν κομμάτια «Λεβεντίας» του Πάνου Φύλλη. Μπράβο στον Πάνο μας, στη «Λεβεντιά» του και στους Λεβέντες και τις Λεβεντίσες που τον απήγγειλαν.

Παράπονα για το ρυμοτομικό Αγ. Πελαγίας

Παράπονα μας κάνουν και πάλι για το ρυμοτομικό Αγ. Πελαγίας και μας τονίζουν πως «πρέπει να έχουν γίνει πολλά λάθη αφού ο δρόμος πρέπει σύμφωνα με το σχέδιο στη Β ζώνη να έχει πλάτος 10 μ. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τον κατακερματισμό των ιδιοκτησιών».

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΟ από Αλλοδαπό, αυτόματο 2000 αρίστη κατάσταση, 1978, δρχ. 250.000 έτοιμο μετά τις 20 Αυγούστου.

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΥΘΗΡΙΩΝ: Η κωδικοποίηση του Κυθηραϊσμού

ΕΞΕΙΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΘΗΚΑΤΕ Σ ΑΥΤΟΝ;

Αντιδράσεων Συνέχεια για το άρθρο του «Δημ. Λόγου»

Σαν Δ/τρια του Λυκείου Κυθήρων και σαν Κυθηρία οφείλω να κάνω μερικές παρατηρήσεις, για την αποκατάσταση της αλήθειας, στο άρθρο «Είναι μακρύς ο δρόμος ως τα Κύθηρα» από την εφημερίδα Δημοκρατικός λόγος (αριθ. φύλλου 21/22-4-86). Θα λέγαμε για την συντάκτρια του άρθρου, ότι ήρθε λίγο αδιάβαστη στον τόπο μας και ότι έφυγε απληροφόρητη μια και δεν έκανε τον κόπο να βρει τα πραγματικά στοιχεία που συνθέτουν την φυσιογνωμία του τόπου μας.

Και πρώτα-πρώτα οι σχέσεις μας με τον ήλιο είναι πολύ φιλικές. Θα λέγαμε πως τα Κύθηρα είναι το χαϊδεμένο νησί του ήλιου μια και έχουμε την μεγαλύτερη ηλιφάνεια κατά τη διάρκεια του έτους. Δεν μας αποστρέφεται ο ήλιος λοιπόν. Μια μεγάλη ανακρίβεια είναι ότι υπάρχουν παιδιά που στερούνται τη μόρφωση λόγω ελλείψεως συγκοινωνίας. Τέτοια περίπτωση στα Κύθηρα ούτε υπήρξε ούτε υπάρχει. Το νησί έχει άριστο οδικό δίκτυο, σχεδόν κάθε Κυθηραϊκή οικογένεια έχει μεταφορικό μέσο (πολλοί έχουν 2 και 3) και η Νομαρχία διαθέτει για τη μεταφορά των μαθητών Γυμνασίου-Λυκείου 600.000 δρχ. περίπου μηνιαίως για 3 λεωφορεία και ταξί. Υπάρχει περίπτωση ταξί να κάνει ειδικό δρομολόγιο για ένα παιδί σε συναικισμούς όπως ο Αυλαίμονας και η Αλεξανδράδα. Κατά τον ίδιο τρόπο εκμισθώνονται από τη Νομαρχία μας ταξί για τη μεταφορά των μαθητών στα Δημοτικά και των νηπίων στους 2 νηπιακούς σταθμούς του νησιού.

Μια άλλη ανακρίβεια είναι η έλλειψη βιβλιοθήκης στο νησί. Κι όμως η βιβλιοθήκη του Γυμνασίου μας θα τη ζήλευαν πολλά σχολεία του κέντρου. Διαθέτει 4.500 τόμους περίπου. Από αυτά τα 1.500 είναι δωρεά του υπουργείου Παιδείας, το οποίο

φρόντισε και φροντίζει διαρκώς για τη δημιουργία βασικής βιβλιοθήκης στα Σχολεία μας. Αυτή η βιβλιοθήκη πλουτίζεται καθημερινά και με δωρεές παιδιών αποφοίτων του Γυμνασίου Κυθήρων, καθηγητών πανεπιστημίων καθώς και φίλων του Σχολείου μας. Ανάμεσα σ' αυτούς έχουμε την τιμή να συγκαταλέγομε το Νομπελίστα μας Οδυσσέα Ελύτη, τον Αντώνη Σαμαράκη, τον ποιητή Καρυδίη κ.α., οι οποίοι μας δώρησαν όλα τα έργα τους. Υπάρχει επίσης η βιβλιοθήκη του Κυθηραϊκού Συνδέσμου, του πολιτιστικού κέντρου της Αγροτικής Τράπεζας, η βιβλιοθήκη του Λειβαδίου, η οποία μπορεί να θεωρηθεί πρότυπη και δημιουργήθηκε με κρατική επιχορήγηση και με τη φροντίδα του συνταγματολόγου καθηγητή Γ. Κασσιμάτη. Και στο πνευματικό κέντρο του Ποταμού δημιουργείται βιβλιοθήκη παράλληλα με την αξιολογημένη σπαθια της φιλαρμονικής Ποταμού.

Ένα άλλο σημείο στο οποίο διαφωνώ είναι ότι τα παιδιά μας δεν έχουν ενδιαφέροντα και επιδόσεις στα μαθήματα. Θα μπορούσαμε να αποδείξομε εντελώς το αντίθετο. Την περουνή χρονιά το Λύκειο Κυθήρων στις γενικές εξετάσεις σε ποσοστό επιτυχίας ήταν από τα πρώτα Λύκεια στην Ελλάδα. Στους 26 τελειόφοιτους οι 7 πέρασαν σε ανώτατες σχολές και οι 3 σε ανώτερες. Και να σκεφτεί κανείς πως αυτά τα παιδιά παλεύουν μόνο τους χωρίς φροντιστήρια με μόνο εφόδιο το ήθος και τον πόθο για πρόοδο.

Αξίζει να ακόσσομε τη γνώμη του μεγάλου μας Ελύτη για τα παιδιά των Κυθήρων «...μου στέλνουν πάντοτε τις πιο όμορφες ευχές απ' όλη την Ελλάδα. Πρέπει να 'ναι πολύ προικισμένα ή νάχουν σπάνιους καθηγητές ή και τα δύο μαζί πιστεύω. Σε ότι

κάνουν δείχνουν ευγένεια ψυχής και καλό γούστο. Νιώθω πολύ υπερήφανος που με θυμούνται πάντα και μου δείχνουν την αγάπη τους. Ας ξέρουν ότι θα έχουν πάντοτε και τη δική μου».

Χρειάζεται να προσθέσω επίλογο ύστερα από αυτό:

Ελένη Χάρου-Κορωναίου

Επίσης ανάλογες επιστολές απέστειλαν: η Κων. του Λυκείου κα Θάλεια Αρνακί και ο Μετεωρολόγος κ. Τάσος Αρνακός οι οποίοι κοινοποιούν τις επιστολές τους και στην «Κ.Ι.» οι οποίες είναι ωραιότατες, έξυπνες και βρίσκουν το στόχο τους. Ελπίζουμε να έχουμε χώρο στο επόμενο να δημοσιευθούν. Επίσης ο κ. Γιώργος Τριάρης από την Καλλιθέα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Ίδρυμα «Τριφύλλειο Νοσοκομείο Κυθήρων» δέχεται έγγραφες προφορές στα επί της οδού Θεμιστοκλέους 5 Αθήνα, τηλ. 3638190 γραφεία του, για την εκποίηση των παρακάτω κτημάτων:

1. Παλαιά οικίας στο χωριό Λειβάδι επί οικοπέδου έκτασης 1/4 στρέμματος.
2. Αγροτεμάχιο στη θέση «ΚΑΜΠΟΣ» της Κοινότητας Λειβαδίου 5 στρεμμάτων.
3. Αγροτεμάχιο με 20 ελαιόδενδρα στη θέση «ΧΑΡΑΤΖΑΔΙΚΑ» Κοινот. Λειβαδίου 7 στρεμμάτων.
4. Αγροτεμάχιο στη θέση «ΧΑΘΑΡΑΔΕΣ» της Κοινότητας Ποταμού 4 περίπου στρεμμάτων.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η κα ΧΡΥΣΑΝΘΗ σύζυγος του Δικηγόρου κ. Δημητρίου Καλλιγέρου στο Μαιευτήριο ΗΡΑ γέννησε το πρώτο τους παιδί, ένα κοριτσάκι στις 17.5.86. Ευχόμαστε να τους ζήσει.

Στις 18.5.1986 στο Μαιευτήριο ΗΡΑ η κα ΜΑΡΙΑ σύζυγος κ. Μύρων Βέζου γέννησε το τρίτο τους παιδί ένα κοριτσάκι. Ευχόμαστε να τους ζήσει.

Η κα Αλεξία Δημ. Κοντολέων εις το Μαιευτήριο ΜΗΤΕΡΑ στις 25.5.86 γέννησε ένα αγοράκι. Ευχόμαστε να τους ζήσει.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Εις τον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου στο ROSE BAY του SYDNEY η κα Μπενέτα Ταμβάκη εβάπτισε το αγοράκι των αγαπητών μας Γεωργίου και Μαρίας Μάλλου και του έδωσε το όνομα ΘΕΟΔΩΡΟΣ (όνομα και των δυο παππούδων). Στους καλεσμένους που ξεπερνούσαν τους 150 παρατέθηκε πλουσιώτατο γεύμα στο γνωστό φιλόξενο Παλατάκι, με τη θεσπέσια θέα στο VAUCLUSE, των Θεοδώρου και Μπέτης Μαυρομάτη. Όλα για το νεοφώτιστο εγγονό τους.

Στους αγαπημένους μας γονείς τους και παππούδους τους ευχόμαστε να τους ζήσει.

ΠΕΝΘΗ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΑΝΑΓ. ΦΥΡΟΥ

Πέθανε από γηρατιά στα 96 της χρόνια στις 27.4.86 στο νοσοκομείο του Ποταμού όπου νοσηλεύονταν η σεβαστή μας Δέσποινα Βασιλική Π. Φυρού. Τα παιδιά της την μεταφέρανε να ψαλλεί στην εκκλησία του Σωτήρος στα Αρωινιάδικα.

Συγγενείς και φίλοι και από τα γύρω χωριά. Αρκετά συγκεντρώθηκαν να την συνοδεύσουν μέχρι του τάφου. Την αιμνηστή αποχαιρέτησε ο ανιψιός της κ. Χαράλαμπος. Εμμ. Μαυρομάτης ως εξής:

Αγαπημένη μας θεία Βασιλική. Είσαι η τέταρτη κατά σειρά Βασιλική που κρατούσες από Μπλαβερνιάνικο σόι που ζούσες ακόμη μέχρι τώρα.

Ήσουν η πλέον φτωχή, η περισσότερο κουρασμένη και βασανισμένη. Πάντοτε όσες κι αν είχες μέσα σου πικρές μας μιλούσες με το χαμόγελο τα χέρια. Ανάστεες μια πολυμελή οικογένεια όμως δεν λυγίσεις.

Εκράτησες μέχρι τέλους την μνήμη σου καθαρή και θυμόσουν όλα όσα σου είχαν συμβεί στη ζωή σου. Το μόνο που είχες ξεχάσει ήταν το πότε εγεννήθεις και όταν σε ρώτησε ο γιατρός του νοσοκομείου, του είπες, νομιζώ προ Χριστού.

Τον αγαπητό μας υιόν και εξάδελφο Μπάμπη μαζί με τις ευχές τις άπειρες που του άφησες, ας δεχθεί και τα δικά μας συγχαρητήρια δια τις περιποιήσεις που σου έκανε μέχρι τέλους. Ας είναι αιώνια η μνήμη και ελαφρό το χέμα που θα σε σκεπάσει.

Στα παιδιά της Σταύρο Π. Φυρού, Χαράλαμπος και Παναγιώτα Φυρού, Μαρτίνα Φυρού, Ιωάννη Φυρού, Ματίνα Αγγ. Μπελέση, εγγονοδισέγγονα και λοιπούς συγγενείς, θερμά συλλυπητήρια.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ Ν. ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΥ

Επειτα από μακρόχρονη σκληρή πάλη προς το Ζαχαροδιαβήτη με τα γνωστά επακόλουθα, το εγκεφαλικό της έδωσε τη χαριστική βολή και στις 23.4.86 η Χρυσούλα Καλοκαιρινού μας άφησε χρόνους.

Ο σύζυγός και τα παιδιά της και οι εδώς συγγενείς με αεροπλάνο 18 θέσεων την μετέφεραν να ταφεί στους πατρικούς της τάφους στα Φράτασια.

Από το αεροπλάνο που περιμεναν μια πολύ μεγάλη πομπή τη συνόδευσε. Γέμισε από κόσμο η ευρύχωρη εκκλησία και τα προαύλια της Παναγίας Ελεούσας, όπου την έψαλαν προεξέχοντος σχεδόν όλου του Κυθηραϊκού κλήρου ο Σεβασμ. κ. Ιάκωβος.

Η αιμνηστή Χρυσούλα ήταν μόλις 58 χρόνων.

Ο θάνατός της που στην καρδιά εκείνων που ζωντανή την λάτρευαν και άψυχη πια την θρη-



νούν, χαινούσα πληγή έχει αφήσει, που θα τραβήξει καιρό για να βρει τη γιανιά της. Δεν πόνεσε μόνο ο απαρηγόρητος σύζυγός και τα παιδογόνα της τα αγαπημένα. Είναι και τόσο άλλοι που πόνεσαν, πάρα πολλοί, μικροί και μεγάλοι, που, χρόνους γύρισμα με γλύκα, ευγένεια και καλοσύνη έπαιρναν την κάθε είδους εξυπηρέτηση από τα χέρια της. Την είχαν αγαπήσει. Γιαυτό τώρα που ξαφνικά την έχασαν πονούν. Ο Θεός να δίνει δύναμη στους μένοντες και να αναπαύεισιν την ψυχή της.

Στον σύζυγό της κ. Νικόλαο Καλοκαιρινό στην μητέρα της κ. Κυράνη Κ. Ραϊση στα παιδιά της κ. Ματούλα και Περικλή Τζαννε ιατρό

κ. Άννα και Νικόλαο Λουραντό εμπορο τους αδελφούς της κ. Παναγιώτη και Αγάπη Ραϊση κ. Καλομοίρα Πετροχειλίου κ. Μιχαήλ και Ματίνα Καλοκαιρινού ολόθερμα συλλυπητήρια.

Ελένη Παναγ. Τραβασάρου

Εγεννήθη στη Κοινότητα Καρβουνάδων Κυθήρων το 1914 κόρη του Ιάκωβου και Δέσποινας Λεονταράκη. Παντρεύτηκε το 1937 τον εκλεκτόν υιόν Παναγιώτη Γ. Τραβασάρου εκ Λιβαδίου κι έζησαν αρμονικά επί 49 ολόκληρα χρόνια. Απέκτησαν δύο (2) παιδιά το Γιώργο και τη Μαρίκα καλώς αποκατεστημένα εις Αυστραλίας χάριν των οποίων μετέβησαν εκεί το 1951 ο Παναγιώτης ως μετανάστης και μετά 40 έτη επανήλθε για να πάρει τη



σύζυγό του και το κοριτσάκι τους. 6-7 φορές ήρθαν νοσταλγοί στη Πατρίδα ευλαβείς προσκυνητάι των προγονικών τάφων εκ του χωριού των Σκολιάνικα Λιβαδίου όπου διατηρούν εις καλή κατάσταση παραδοσιακές κατοικίες το στολίδι της γειτονιάς. Το τελευταίο ταξίδι (για τη θανούσα) επραγματοποίησαν εφέτος και την 10ην Απριλίου μπήκαν υγιείς στο σπίτι τους, με πρόγραμμα παραμονής 1 χρόνον.

Μετά είκοσιήμερον περίπου αρρώστησε και πήγε στο νοσοκομείο όπου την επομένη 2 Μαΐου Μεγ. Παρασκευή πέθανε από τη καρδιά της. Το Μεγάλο Σάββατο ετέλεσε τη νεκρόσιμη ακολουθία ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυθήρων κ.κ. Ιάκωβος με άλλους ιερείς στην εκκλησία του χωριού της Αγίας Ειρήνης που παρηκολούθησε πολύς κόσμος τιμώντας τας ανθρωπιστικές, χριστιανικές, ηθικά κλπ. αρετάς της θανούσας. Ο Μητροπολίτης εξεφώνησε επίκαιρον επικήδειον με θέμα την μετ'ολίγης ώρας εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου μας και την Ανάστασιν κατά την δευτέραν παρουσίαν όλων των εν Χριστώ θανόντων.

Το σύζυγό της Παναγιώτη, τα παιδιά της Γεώργιο και Αντωνία Τραβασάρου, Θεόδωρο και Μαρίκα Κασμάτη, τα εγγόνια της, τ' αδελφία της Γεώργιο και Αγγελική Λεονταράκη, Άννα και Γεώργιο Τραβασάρου, Ελένη και Δημήτριο Πατσουρέλη τα ανήψια της και όλους τους πολυπληθείς συγγενείς της θερμώς συλλυπητήρια.

Πάνος Βρ. Κασμάτης

Στη μνήμη του πατέρα μου ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΑΡΙΝΟΥ ΑΛΕΒΙΖΑΚΗ

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους συμπαραστάθηκαν στο πένθος για το θάνατο του αγαπημένου μας

ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΑΡ. ΑΛΕΒΙΖΑΚΗ Η σύζυγος Ιωάννα, τα παιδιά Ελένη και Παναγ. Γαλανάκη, Μαρίνος και Ευδοκία Αλεβιζακή, Ανεζίνα και Παναγ. Λεονταίνη, Μαρία και Αναστ. Κεσανοπούλου, οι αδελφοί, οι εγγονοί και λοιποί συγγενείς.



Ο ταβερνιάρης κυρ-Γιώργης

Ο ύπνος στη καρέκλα του πήρε τον ταβερνιάρη, συνταξιούχο τώρα πια τον κούρασαν τα βάρη. Τα πόδια του πιαστήκανε να κουβαλούν κρασί τις σκάλες που κατέβαινε να πιάσει τη μισή. Τι τάχα ονειρεύεται, που σεργιανεί η σκέψη το μαγαζί που άφησε δεν θέλει να πιστέψει. Βλέπει πως κάθεται ορθός μπροστά εις το τεζάκι πως πλένει τα ποτήρια του, σεβρίζει τον πελάτη πως άνοιξε την κάνουλα από το γιοματάρι, γέμισε την κανάτα του, έχει κρυφό καμάρι που είχε ανοθεύτο κρασί, φινό και μεγαλείο γι αυτό και επιμήθετο και πήρε το βραβείο. Ξαφνιάστηκε και ξυπνήσει και τ' όνειρό του σβήστηκε κρατάει το μαστούνη του και περπατάει σκυφτός -αφέντης στα βαρέλια του δεν είναι πια αυτός- Τι να θυμάται ο άνθρωπος τι είχε και τι έχασε αλύπητος ο χρόνος επάνω του εξέσπασε Δεν βλέπει πια το Μύρων - συντάιρο αδελφό του - και κόμπο-κόμπο ο καύμός πνίγεται στο λαιμό του και τριγυρίζει το μυαλό και σεργιανεί ο νους, σε ανθρώπους που έζησε μαζί, σε φίλους, σε γνωστούς. 60 χρόνια περσαν - ήταν ευτυχισμένα - πόσα δεν ερχονται στο νου, θυμάται ένα-ένα. Ξαν ήτανε η εποχή τους μούστους για να βάλει σκοτωνόταν στη δουλειά, δεν σηκωνε κεφάλι. Άρπαζε τότε τον κουβά και μοιράζε στη γειτονιά μούστο για να του ευχηθούν καλή χρονιά. Και όταν πια τελείωνε, είχε χαρές και γέλια επήγαινε και χαιδεύε όλα του τα βαρέλια. Κυρ-Γιώργη φέρε μας κρασί απ' την κεχρμιπαρένια και τα ψαράκια Μύρων να νάναι καλοψημμένα. Πόσα και πόσα περσε - όλα αυτά θυμάται - και όταν είναι ξυπνήτος ακόμα και αν κοιμάται Από παιδάκι έζησε μέσα στο μαγαζί, έγινε άνδρας και παππούς, γερράσανε μαζί και τώρα πια σιωπηλός και πικραμένος κλαίει που η χάρη δεν του έγινε τη τελευταία του πνοή ν' αφήσει στο βαρέλι

Η κόρη του Ελένη

Ρετσίνα & συμπάθεια

Αντικύθηρα-Πειραιάς
Στον ενδιόξεσο δρόμο
ένα παιδί με καστανά μάτια
ένα παιδί που στα 10 του χρόνια
ακολουθεί το γνωστό δρόμο για την αναζήτηση του τρόπου επιβίωσης.
Με τη μυρωδιά της αρμύρας στο κορμί του και τη γλύκα της αθωότητας στο πρόσωπό του
Στο δρόμο για το άγνωστο
στην πάλη για την εξοικείωση με την πραγματικότητα.
Πασαλιμάνι και μια νέα σελίδα στη ζωή του
ίσως η μεγαλύτερη
σ' αυτήν τυπώνονται με το μελάνι του ιδρώτα
καθημερινές εμπειρίες και πόνοι ενός παιδιού που αντρώνεται
αλλά που παραμένει πεισματικά παιδί
Πασίγνωστη η ταβέρνα με τη χρυσή ρετσίνα
γνωστοί μεταξύ τους και οι θαμώνες
οικεία η ατμόσφαιρα
και οι συζητήσεις περί των εξελίξεων
κλασσικοί οι τύποι που συχνάζουν και βρίσκουν το καλό φάι
και την ανθρώπινη κουβέντα
Και το παιδί με τα κόκκινα μάγουλα,
τ' ανακατεμένα μαλλιά και τ' όμορφο χαμόγελο
βλέπε τη ζωή μεσ' απ' τη ρετσίνα του
που όλο και περισσότερο ανανεώνει
που γίνεται πια κώδικας επικοινωνίας με τον πειραιώτικο κόσμο
ταυτίζεται μ' αυτήν καθώς η κουβέντα του γίνεται
βάλαμο στον πονεμένο, συμπάθεια στο φίλο
κι η γέυση της δροσίσει όλα τα λαρύγγια
Ρετσίνα και συμπάθεια
και το παιδί συνεχίζει το σεργιάνι του στον κόσμο,
μεγαλώνει, αντρώνεται, γερνάει.
Οι βόλτες στον Προφήτη Ηλία τον διαβεβαιώνουν για την ομορφιά
γι αυτήν που σμίλεψε η ανθρωπιά
κι ακόνισε η καθημερινή εμπειρία
για την ομορφιά που δεν έχει να κάνει με ιδιοκτησίες
και μανία για μεγαλεία.
Σ' αυτό το λόφο, νιώθει τον κόσμο του Πειραιά στην ψυχή και στα μάτια του
Τον αγαπάει αυτό τον κόσμο γιατί τον ξέρει, τον βιώνει
και είναι σχεδόν αδύνατο να μην αγαπάει κανείς κάτι που γνωρίζει
καλά
και έχει την ικανότητα να συγχωρεί
και μπορεί να νιώθει πως αυτό που όλοι χρειάζονται
είναι ρετσίνα και συμπάθεια
Κι όταν υπάρξει συμπλήρωση αγάπη και συμπάθεια στην ψυχή
περισσεύει απόσταγμα για να γίνει ένα ποτήρι ρετσίνα
Στη ζωή του παιδιού η έννοια της προσφοράς
αγγίζει το πεδίο της συνειδητής επιλογής
Με την ελαφρύτερη παιδική διάθεση επιλέγει προσωπικούς
τρόπους έκφρασης που οδηγούν στην εσωτερική ηρεμία.
Από που αλήθεια μπορεί να βγαίνει τόσο ρετσίνα και συμπάθεια
Τι μπορούμε να πούμε για ένα παιδί που
στα 85 του χρόνια φεύγει για πάντα μ' ένα χαμόγελο;
που τη μέρα του Πάσχα και της αγάπης μας χαιρετάει με
συμπάθεια;
την ώρα που η άνοιξη είναι στα μάτια μας
και η γλυκειά του θύμησή βαθεία μεσ' στην ψυχή μας;
Αρκούμαστε σ' ένα ευχαριστώ για τη ρετσίνα
και για τη συμπάθεια

Στον παππού μου Γιώργο Αλεβιζακή
Μαίρη Λεονταίνη
Μάης 1986

ΑΠΟ ΦΙΛΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΠΟ ΠΑΛΙΟΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΑΥΛΕΜΟΝΙΩΤΕΣ

Τριφύλλης Πάνος	δρχ. 5.000
Μπαρούς Νίκος	2.000
Μπαρούς Σωτήρης	10.000
Κοντολέων Μανώλης	10.000
Κανέλλης Στέλιος	5.000
Κοντολέων Δημήτρης	2.000
Πετροχειλίου Μαν.	2.000
Χατζηφώτης Νίκος	5.000
Νοταράς Σταύρος	3.000
Πέτρος Ελβετός	2.000
Σπύρου Παναγιώτα	2.000
Κυριακός Γιάννης	5.000
Σοφίαν/λου Σοφία	2.000
Χαρατζας Χαραλ.	2.000
Παγώνης Θεόδωρος	2.000
Δελιγιάννης Νίκος	3.000
Ξηνταράκος Γιάννης	5.000
Ευθυμίου Καλλιγέρος	5.000
Παπαελεκάνος Χρ.	3.000
Κοντολέων Δημ. Ανδρ.	2.000
Καστρινακής Μιχ.	5.000
Χαραλ/λος Σταύρος	5.000
Κοντολέων Ανδρέας	2.000
Κοντολέων Γεώργιος	2.000
Πετροχειλίου Κοσμάς	5.000
Νοταράς Παναγ. Πρόεδρ.	3.000
Μπαρτσιώκας Ευαγγ.	5.000
Καστρίσιος Γιώργος	5.000
Πρωτοψάλτης Παναγ.	2.000
Σταθάκης Σπύρος	3.000
Πετροχειλίου Ι. Μπάμπης	2.000
Πετροχειλίου Νίκος	2.000
Σκλάβος Φίλιππος	2.000
Σκλάβος Γιάννης	2.000
Βάρδας Γιάννης	3.000
Κοντολέων Χαραλ.	5.000
Σίμου Αντωνία	2.000
Πρωτοψάλτη Κατερ.	1.000
Παναγας Ταχ/μος	2.000
Νοταράς Νίκος	1.000
Κουκουκίας Παναγ.	2.000
Δύο αδελφς ανων.	30.000
Κασμάτης Μανώλης	2.000
Κοντολέων Παναγ.	1.000
Κοντολέων Θανάσης	2.000
Δημακάκου Φρατζ.	3.000
Καλλιγέρος Κώστας	2.000
Κασμάτης Θεόδωρ.	10.000
Καμπούρης Κώστας	10.000
Σάμιος Μιχαήλ	2.000
Φριλιγγός Βρεττός	5.000
Σάμιος Χαράλαμπος	8.000
Πρωτοψάλτης Αντώνης	3.000
Πρωτοψ. Θεοδ.	5.000
Καστρίσιος Σπύρος	2.000
Σάμιος Γιάννης	10.000
Νοταρά Μαρούλη	1.500
Κοντολέων Δημ. Αγγ.	2.000
Τσοουση Καλλιόπη	2.000
Κοντολέων Αντώνης	2.000
Πετροχειλίου Νικ/τα	2.000
Νοταράς Δημήτρης	5.000
Ταξιτζής Βαλέριος	1.000
Βάρδας Γ. Ολυμπία	500
Καστρίσιος Βαγγέλης	500
Τραβασάρου Μανώλης	500
Τζουλιέτ - ΙΣΡΑΗΛ	2.000
Πέτρος-Ελβετός Β. Προσφ.	5.000
Μαρέντης Γιάννης	1.500
Φυλιγγός Κυριακός	2.000
Πετροχειλίου Ι. Χαραλ.	3.000
Γλυτσός Γιώργος	5.000
Πρωτοψάλτης Γιωρ.	4.500
	253.500

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ «ΦΙΛΟΞΕΝΟ» ΠΑΡΕΩΡΗΣΑΝ ΟΙ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΦΙΛΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΜΑΣ

Κυθηραϊκή Αδελφότητα Αθήνας-Πειραιά	5.000
Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθήνας-Πειραιά	5.000
Σύλλογος «ΜΥΡΤΙΑ»	20.000
Μπαρτσιώκας Ε. Τακης	3.000
Κανέλη Π. Βιργινία στη μνήμη του συζύγου της Παναγιώτη	5.000
αεχαστού φίλου	
Καβιέρης Ευάγγελος	2.000
Δαπόντες Μανώλης	1.000
Πρωτοψάλτης Στέφος	1.000
Καμπανοπούλου Ελένη	2.000
Κορωνάιος Γιάννης	2.000
Σχοινας Γιώργος	2.000
Πετρακόπουλος Θεόδωρος	3.000
Κανέλλης Στέλιος	2.000
Κυριακός Γιάννης για την εκτέλεση συγκεκριμένου έργου στη μνήμη αεχαστού μέλους του Φιλόξενου και διαλεχτού φίλου	30.000
Γιάννη Σοφιανόπουλου	
Σοφίος Θεόδωρος	500
Στρατηγός Νίκος	5.000
Κώστας Λουράντος	500

Ο «ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ» αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει θερμότατα όλους τους αναφερόμενους και στους δύο πίνακες δωρητές του, να τους διαβεβαιώσει ότι η ευγνωμοσύνη όλων των μελών του Συλλόγου μας είναι ανυπολόγιστη και παντοτεινή και μένει παράδειγμα αλληλεγγύης στις καρδιές μας.

Επίσης ο «ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ» σημειώνει και φέρνει σε γνώση όλων των Κυθηριών ότι, στην ταμεντόστρωση του δρόμου μας από Αυλεμόνα ως τη Σκάνδελα συμμετέχουν εκτός των Αυλεμονιωτών και σύσσωμοι οι Παλιοπολίτες μας. Γίνεται ιδιαίτερη μνεία εδώ, επειδή η συμμετοχή τους στο ωραίο αυτό έργο συγκίνησης και τους Αυλεμονιώτες αλλά και τους επίσημους Διοικητικούς Παράγοντες της Περιφέρειάς μας οι οποίοι μας υπεσέχθησαν ότι σύντομα θα μας ενισχύσουν και πάλι μέχρι να ολοκληρωθεί ολόκληρη η ταμεντόστρωση του δρόμου μας αυτού.

Για το Δ.Σ. του «ΦΙΛΟΞΕΝΟΥ»
Ο πρόεδρος
ΠΑΝΟΣ ΦΥΛΛΗΣ

Η γεν. γραμματέας
ΦΡΑΤΖΕΣΚΑ ΔΗΜΑΚΑΚΟΥ-ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ

Αποκρηάτικες εκδηλώσεις στον Ποταμό

Ο Ανταποκριτής μας Στρατής Θεοδωρακάκης μεταδίδει:

Μεγάλη επιτυχία σημείωσαν και φέτος οι Αποκρηάτικες εκδηλώσεις της Φιλαρμονικής στον Ποταμό.

Παρά το τσουχτερό κρύο, πάνω από 1.000 άτομα συγκεντρώθηκαν για να παρακολουθήσουν την πράγματι πετυχημένη εκδήλωση.

Η παρέλαση άρχισε με την Φιλαρμονική, που παίζοντας εύθυμους σκοπούς, ζέστανε την ατμόσφαιρα σκορπίζοντας ενθουσιασμό και κέφι. Ακολουθούσαν τα μικρά παιδάκια με υραιότατες στολές και τα επίσης υραιότατα ζευγάρια του Γαϊτανικού.

Αμέσως πίσω τους παρήλασαν τα άρματα που φέτος και πρωτότυπα ήταν και καλοφτιαγμένα.

Παρήλασε το «Φαράδιο Καϊκι» που έφτιαξαν οι Σωτήρης Μπαρού, Μιχάλης Καστρίσης, Θανάσης Κοντολέων και Βαγγέλης Καστρίσης από τον Αυλαίμονα. Ένα καϊκι με όλα τα σύνεργα της ψαρικής. (Δίχτυα, ψάρια, παραγάδια)

Το άρμα της Ματίνας Κυπριώτη «Ο εμπνέων ελληνικά» πάνω στο γνωστό σλόγκαν.

Το άρμα του Μανώλη Ζαντιώτη «Το Σαρδελόκοιτί» που έφτιαξαν τα παιδιά του Λυκείου. Σάτυρο-Διαμαρτυρία για την μεταφορά τους στο σχολείο.

Το άρμα «Καντάδα» των αδελφών Βαγγέλη και Ανδρέα Μαριάτου. Ένα επανηρωικό θέμα. «Οι Βαρελόφρονες» του Συλλόγου ΜΥΡΤΙΑ Μητάτων.

Έκτο το «Κανάλι ενημέρωσης» του Συλλόγου Μυρτιά όπου και παίχτηκε ένα πραγματικά έξυπνο νούμερο στην εκπομπή Ανοιχτά χαρτιά, με θέμα την ισότητα των δύο φύλων.

Πολύ ευχάριστο ξάφνιασμα μας έδωσε η συντροφιά της Λέσχης των υπαλλήλων της Χώρας που απέσπασε πολύ χειροκρότημα, παραλαύνοντας σαν Μπάντα Κυθήρων.

Η γιορτή συνεχίστηκε με το Γαϊτανάκι, και με τον χορό των μικρών παιδιών.

Παράλληλα παιζόταν το παιχνίδι του κρυμμένου θησαυρού με έξυπνες και πρωτότυπες - όπως πάντα ερωτήσεις - από τους αδελφούς Μαριάτου.

Μουσική έπαιξαν οι Δημήτρης Πρωτοψάλτης και Παναγιώτης Κατσούλης αφιλοκερδώς όπως πάντα.

Ιδιαίτερα ενθουσίασε ο Θόδωρος Μεγαλοκονόμος με την φασματόνικα του που κράτησε το μεγαλύτερο μέρος της γιορτής.

Τα έξοδα κάλυψε η Φιλαρμονική από το ταμείο της και είναι τόσο λίγα που αν τα συγκρίνει κανείς με τα ποσά που ξεδιψήθηκαν σε άλλα μέρη της πατρίδας μας, είναι μηδέν. Αυτό θα πρέπει να κάνει περήφανους όλους εμάς τους Τσιριγιώτες. Γιατί έτσι δίνουμε πως με τον ενθουσιασμό και την φινέτσα μας αξιοποιούμε την απεριόριστη δύναμη που έχει ο λαός μας.

Δυο πρόσφατες αποφάσεις

Αρειός Πάγος

Με την 613/86 απόφαση του Αρειού Πάγου απορρίπτεται η αναίρεση που είχε ασκήσει το Τριφ. Ίδρ. Κυθήρων με πρόεδρο τον Μητροπολίτη Κυθήρων κ. Ι. άκωβο και ισχυροποιεί την απόφαση 807/ του Εφετείου Αθηνών που εγκρίνει την αίτηση του Υπουργείου Υγείας. Κατόπιν αυτού τα δυο Τριφύλλια γίνονται ένα.

Συμβούλιο Επικρατείας

Με την 1956/86 απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας απορρίπτεται η αίτηση του Μητροπολίτη Κυθήρων κ. Ιακώβου για ακύρωση του Π.Δ. 272/85 και γίνεται δεκτή η παρέμβαση της «Εγχωρίου Περιουσίας». Έτσι ορίζεται ότι μόνη αρμόδια Επιτροπή για τα Ιερά Προσκυνηματα Παναγίας Μυρτιδιώτισσας, Αγίας Μόννης και του Αγ. Ιωάννου εν Κρηνήναι είναι η «Επιτροπή Εγχωρίου Περιουσίας».

«ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ ΙΔΕΑ»
Μηνιαία Εφημερίδα
ΕΔΡΑ: Φράτσια-Κύθηρα

Εκδίδεται από
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ιδρυτής
ΑΝΤΩΝ. Θ. ΜΑΡΣΕΛΛΟΣ

Ιδιοκτήτης
ΘΕΟΔ. Α. ΜΑΡΣΕΛΛΟΣ

Διευθυντής
ΗΛΙΑΣ. Α. ΜΑΡΣΕΛΛΟΣ

Γραφ. Πειραιώς
Ηρώων Πολυτεχνείου

(Βασ. Κων/νου) 81
Πειραιάς

Τηλ. 4180.830 - 4531.927
4527.678

Ατελιέ - Φωτοσύνθεση
ΔΕΣΜΟΣ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 144

Καλλιθέα 9524553 - 9565231
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Εσωτερικού 800
Κυθήρων 400

Όργαν. - Σωματ. 1.500
Εταιριών 1.500

Εξωτερικού Δολ. 20
(αεροπορικώς)

Τιμή Φύλλου Δρχ. 25

Εξοχικό Κέντρο
ΣΚΑΝΔΕΙΑ

Αδελφ. Πρωτοψάλτη
Φρέσκο ψάρι,
Ντόπιο κρασί

Σπιτικά φαγητά
οικογενειακό περιβάλλον
ΠΑΛΗΟΠΟΛΗ ΚΥΘΗΡΑ

ENGLISH SECTION

By HELEN TZORTZOPOULOS

The F/B "IONION" was returned to service after being laid up for two months for repairs just in time to cater for the heavy flow of Easter traffic to Kythera.

A three day excursion to Kalamata-Methoni-Koroni-Pylos and Olympia was organised by the Kytherian Brotherhood between the 8th and 10th May. On the 12th April, the Kytherian Syndesmos organised a 2-day excursion from Athens taking in Parnassos, Arahova, Delphi, Galaxidi, stopping overnight at Itea. The next morning, the group visited the dam at Morno and then the fortress at Nafpacto, returning to Athens on the Sunday evening via Rio and Kiato.

A memorial service for all Kytherian benefactors was held on the 18th May, at Mytridiotissa, Neo Faliron, when the festival of Agiow Theodoros was also celebrated by Kytherians living in the metropolitan area. Traditional "artous" were distributed amongst the congregation.

Another great benefactor for our Casimateion Old Age Home! The late Mr. Emmanuel Capsanis left over 5 million drachmas to the Home, and equivalent amounts to the Zanneion and Hadzikyriakiion Orphanages and Metaxa Cancer Hospital at Piraeus.

On the 19th April, 1986, the Nomarhi Piraeus, Mr. Andreas Fouras, held a conference in conjunction with the local councils at Hora. Guest speakers included representatives from various government departments, e.g. EOT, town planning authority etc. Mr. George Cassimaty legal adviser to the Prime Minister addressed the meeting commenting on the need for a unified approach by the local council in solving the island's problems. The main theme of the day was the mode of development of the tourist industry on Kythera and its associated problem - the island's transport services domestic and otherwise.

As a result of this meeting, Athens daily newspapers wrote quite favourable reports about Kythera in general, except for a report in the newspaper "Demokratiko Logo". The article published there in caused consternation to the whole Kytherian populace. Judging from the reporter's comments, it appears she may have been mistreated and misled during her sojourn on Kythera, or otherwise perhaps she may have been highly misinformed. Admittedly Kythera has a long way to go before we can claim that the island has developed sufficiently commercially, agriculturally or industrially, so that it can be compared with any of its Ionian island counterparts. However contradictory to the said report, our island has several libraries available for community use, youth centres at Potamos and Hora, and practically each family possesses one car - some even two. In general the standard of living on the island is improving continuously.

Of course, Kythera is an island of many physical problems. It is hampered by strong winds and rough seas, its rugged terrain, its distance from Athens etc. - all these factors having contributed in the post World War years to the mass migration to other continents. Today though, we see a return to our forefather's land. Many expatriots have decided to settle and re-establish their ties with their heritage - others seeing the wisdom of decentralisation have quit city life and are endeavouring to reorientate their lives around more rural lines. Today life on the island is no logner the hard toil that it once was - electricity, the telephone, the motor car, roads, modern agricultural equipment, commercial development have changed the standards of life once and for all. Schools, sports fields, cultural centres, the hospital, the old age home, child minding centres - are today facilities and services readily available to Kytherians - indicative of a flourishing urban community.

Διαλέξαμε για Σας!!!

Επειδή γεννήθηκα, μεγάλωσα και συνεχίζω να ζω σ' αυτό τον τόπο ξέρω τη ζωή και τα ενδιαφέροντα των παιδιών και γι' αυτό εύχομαι και τα δυο παιδιά μου να ακολουθήσουν τον ίδιο δρόμο και ας είναι «θάνατος» κατά την κρίση του συναδέλφου μου.

Θάλεια Αρώνη, Λύκειο Κυθήρων
Απάντηση σε Δημοσίευμα για τα Κύθηρα (Απόσπασμα)

Σ' ευχαριστώ που μου έδωσες την ευκαιρία να εκφράσω και δημόσια τις απόψεις μου για τα Κύθηρα και μπράβο σου γιατί κατάφερες μέσα σε λίγες μέρες να ξεσηκώσεις τους Κυθηριούς, όπου κι αν βρίσκονται και έτσι να αποδειχθεί, ότι σίγουρα δεν έχουν όπως τουλάχιστο ισχυρίζεται πεθάνει.

Τάσος Αρνιακός, Μετεωρολόγος, Κύθηρα
Απάντηση στην κα Ντίνα Μπατζιά για το γνωστό άρθρο της για τα Κύθηρα (Απόσπασμα)

Ο δημιουργός της αποψινής «Λεβεντιάς», ο Πάνος Φύλλης, είναι σ' αλήθεια η αρχή και το τέλος του Φιλόξενου ή μήπως είναι ο ΙΔΙΟΣ ο ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ της εποχής μας με το ψευδώνυμο ΦΥΛΛΗΣ;

Απόσπασμα από την Ομιλία του Ηλία Μαρσέλου (Αντιπρ. της Εταιρ. Κυθηραϊκών Μελετών) για τον Πάνο Φύλλη και τη «Λεβεντιά» του στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 10/5/86.

ΕΜΜ. Γ. ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΣ

Μαιευτήρ Χειρουργός
Γυναικολόγος
Διδ. Παν/μίου Αθηνών
Βασ. Σοφίας & Ξενίας 1
Τηλ. 7781144 οικίας 6810132

ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΤΟΥ ΥΧΟΠ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ, ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΟ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ, ΑΠΟ 1-1-83 ΕΩΣ 31-12-85, ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΕΝΤΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ.

Τσιμεντόστρωσις πλατείας ΑΓ. ΣΩΣΤΗ	300.000
Ασφαλτόστρωσις δρόμου προς νεκροταφείον και ΟΡΦΑΝΗ	1100.000
Επισκευή επαναλειτουργία αρδευτικού έργου «ΚΑΨΑΛΟΣ»	200.000
Επισκευή δικτύου υδρεύσεως Δεξαμενή, φρεάτιον, Πίσω Πηγάδι	221.929
Χημικός και μικροβιολογικός έλεγχος νερού	
Αποπεράτωση, χρηματοδότησις δρόμου Λιμώνα πέραν του εραν.	7.936.000
Εμπλουτισμός πύκνωση Κοινοτικών φώτων Κωδ/σιον Καμάρι	138.978
Καθαρισμός δρόμων οικισμών, κοινοχρήστων χώρων κλπ.	135.250
Τσιμεντόστρωσις δρόμων οικισμών, πλατείες κλπ.	280.000
Κατασκευή αγροτικού στεγάστρου εις δρόμο μαραθέα, κέρκελος	200.000
Ασφαλτόστρωσις τμήματος δρόμου Μαραθέα 1800 μέτρων μήκ.	2.800.000
Επέκτασις γηπέδου διαμόρφωσις, επίστρωσις με αρούτσα	300.000
Κατεδάφισις ετοιμορόπων κτισμάτων Κοινωτ. κτήματος Φωτειν.	20.000
Γέφυρα και παρακαμπτήριος δρόμος το έργον συνεχίζεται	1.486.000
Αξιοποιήσις ρεματιάς, καθαρισμοί, παιδική χαρά δασαρχείον	600.000
Χρηματοδότησις Σχολής Υπουργ. Κοιν. υπηρεσιών	330.000
Ομβροδεξαμενή εις περιοχή Λιμώνα συνεχίζεται το έργον	747.000
Χρηματοδότηση ΥΧΟΠ για εξόφληση δρόμου Λιμώνα	500.000
Υπουργ. εσωτ. ανεργίας, διάνοιξη δρόμων οικισμών	500.000
Μεταφορά μνημείου Φωτεινού από πλατεία εις νεκροταφείον	25.000
Οριοθέτησις ζώνης προστασίας καλλιέργειών	54.000
Δενδροφύτευσις Κοινοτικών δρόμων πλατειών κλπ.	53.000
Επισκευή Δημοτικού Σχολείου παραχ. μιας αίθουσας εις Συλλ.	257.000
Χρηματοδότησις έργου υδρεύσεως Αραίων, συνεχιζόμενον	2.000.000
Σύνολον χρηματοδοτήσεων μέσον της Νομαρχίας Πειραιώς	20.184.157

Η Κοινότης Μυλοποτάμου αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει θερμώς την πολιτεία, τον Νομάρχη Πειραιώς και τους φορείς των Υπουργείων, δια την μέριμναν που καταβάλουν δια την ανασυγκρότηση της επαρχίας, και την συμπαράσταση προς την τοπική αυτοδιοίκηση.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΟΝΟΜΟΣ

ΔΩΡΕΕΣ

Με συγκινητικό ρυθμό συνεχίζονται οι δωρεές προς την Κοινότητα Μυλοποτάμου, δια το έργον ανεγέρσεως Κοινοτικών αφοδετηριών, ως κάτωθι:

ΑΝΝΑ Γ. ΚΑΡΥΔΗ το γένος Παν. Βλαντή Τσαμάνια Αυστραλίας 5.000

ΙΩΑΝΝΗΣ Π. ΜΑΓΟΥΛΑΣ και η σύζυγος το γένος ΕΜΜ. ΖΕΡΒΟΥ Αυστραλ. 10.200

Τους ως άνω δωρητάς και τους Πρωτεργάτες χωριανούς μας εις Αυστραλία Γιάννη Ζερβό και Νίκο Καρύδη και λοιπούς χωριανούς που συνεχίζουν τον έρανον για τον ίδιο σκοπό ευχαριστούμε θερμώς.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΟΝΟΜΟΣ

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΚΥΘΗΡΩΝ

Μεταφορές εμπορευμάτων, εμπορίο οικοδομικών υλικών, αναψυκτικών

ΑΝΔΡΕΑ Γ. ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΥ

Γέφυρα δέσσης αναχωρήσεως από Κύθηρα και από Αθήνα

Γρήγορη και ασφαλής εξυπηρέτηση

Τηλ. Κυθήρων 0733-31043, 31079
Τηλ. Πειραιά 4515375, 4172171, 4173542

«ΚΥΘΗΡΑΪΚΟΝ»

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΤΑΞΙΔΙΩΝ

Εισιτήρια εσωπικού - ξηωπικού
Αεροπορικά, ακτοπλοικά, Ιπτάμνια Δελφίνια
Εκδρομές, Τουρισμός, Διαβατήρια
Συνέπεια, Άμεση Εξυπηρέτηση, Τέλεια οργάνωση

Γραφεία: Εμμ. Μπινιάκη 5 & Πανεπιστημίου 59
(κάτωθεν στοάς)
Ομόνοια - Αθήνα
Τηλ. 3218.235

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ Δ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ

ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ: ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 7
(5ος όροφος γρ 7)
ΤΗΛ 4126.551 - 4133.394
ΑΘΗΝΑΙ: ΠΛΑΤ. ΟΜΟΝΟΙΑΣ 12 (Γρ. 9)
ΤΗΛ 3243.423

Είδη Υγιεινής - Υδραυλικά αξιουσάφ
ΦΩΣΤΕΙΝΗ Ι. ΚΑΡΡΑ
Καρβουνάδης, ΚΥΘΗΡΑ - Τηλεφ. 31493

Αφιξεις (από Αυστραλία)

Ο πρόεδρος της Κυθηραϊκής Αδελφότητας Κοινισλάνδης κ. Γεώργιος Σουρής.

Η κ. Λουίζα Φάλη, η κα Μαρία Γαλιάνη, ο κ. Τραβασάρος, η κα Κατίνα Πετροχείλου, η κα Δέσποινα Βενάρδου, ο κος Αντώνης Καλοκαιρινός και η σύζυγος του Αλεξάνδρα, ο κος Δημ. Παυλάκης, ο κος Πήτας Κομηνός και η σύζυγος του Τίνα, η κα Αγγελική Ποτήρη, ο κος Νικ. Καρύδης.

Αναχωρήσεις

Η κα Σαφώ Τσαούση για την Αυστραλία, ο κος Νικ. Σουρής και ο ανιψιός του Εμμ. Ζαντιώτης για την Αμερική.

Ο Άγιος Γιάννης στις Αγριελιές

Υπενθυμίζουμε την Γιορτή του Αγ. Γιάννη στις Αγριελιές που κάθε χρόνο βρισκόμαστε μόνιμο (τελετάρχη) Τσιριγιώτη τον Γιάννη Λευθήρη (Φοντάν).

Γράμμα από Αυστραλία

Αγαπητέ Αντώνη σε παρακαλώ πολύ να δώσεις 50 \$ Αυστραλίας στο Γιάννη Μουλό πρόεδρο για τον Άγιο Δημήτριο στο Κουσουναρί που διάβασα στην εφημερίδα σας πως έχει ελλείψεις.

Τα δίνω εις μνήμη των γονέων μας.
Ευχαριστώ
Γεώργιος Σίμος
Τα χρήματα είναι στην διάθεση της επιτροπής.

Μνημείο Απόδημου Τσιριγιώτη

Ελάβαμε μέσω Αντωνίου Καλοκαιρινού από Ανώνυμον (Αυστραλία) Δολλ. Αυστρ. 2.000 για την κατασκευή του Μνημείου του Απόδημου Τσιριγιώτη στα Φράτσια.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνδιάστε τις διακοπές σας στα Κύθηρα στις 8 και 9 Αυγούστου με την ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ στα Μητάτα, θα περάσετε δυο αξέχαστες βραδιές όπως πάντα με καλό κρασί, χορό και κέφι.
Οργάνωση: Σύλλογος «ΜΥΡΤΙΑ».

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμώς όλους τους συγγενείς, συχωριανούς και φίλους που εβοήθησαν και συμπαραστάθηκαν στο βαρύτατο πένθος μας για τον χαμό της αγαπημένης μας συζύγου, μάννας και γιαγιάς
Ελένης Τραβασάρου
ο σύζυγος Παναγιώτης Τραβασάρος
τα παιδιά, τα εγγόνια, τ' αδέλφια

Συνέχεια από το προηγούμενο

Αυτή τη ποιητική οάση υπέβαλε στο Βουταιναίο διαγωνισμό το 1871, αλλά κι αυτή ούτε βραβεύθηκε ούτε έπαινε πήρε. Μα πως μπορούσε να πάρει μια διάκριση μ' ένα τέτοιο περιεχόμενο; Μα και στο γράμμα που στήλη στη Πρωτανεία του Πανεπιστημίου συνοδεύοντας την υποβολή του έργου του, δεν υστερεί σε μαχητικότητα και αποκαλύψεις της αλήθειας. Να μεταξύ άλλων τι γράφει. «...Εν Ελλάδι υπάρχει λαός και βασιλεία. Η αριστοκρατία του 1821, οπληρχοί, κοτζαμπάσηδες και φαναριώται, ήμαρτον κατά του έθνους, απέσχον τον μισθόν αυτών και ανεπιτηρεπτεί απωλέσθησαν. Ημπορεί επί μακρόν χρόνον ακόμη να ροφώσι το αίμα του λαού, αλλά το έθνος δεν θέλει ζήσει αν ταχέως δεν ανθρωθή εις την παιδείαν και αρετήν... Ο λαός είναι το έθνος και η γλώσσα του λαού είναι η γλώσσα του έθνους. Οποιον εθνικόν κέρδος αν επεκράτη η ιδέα του Βηλαρά της ελευθέρως αναπτύξεως της γλώσσας! Το έθνος θα ήτο σφόν και πλούσιον αν επομένως ισχυρόν. Θα είχαν επιστήμη και ποιήσιν...» Και πιο κάτω συμπληρώνει: «...Ο Κοραής εκπύρτε γλώσσας διόρθωσιν ην ουδεις ηρήθη φρόνιμος, αλλ' οι οπαδοί του... περιφρονήσαντες το έθνος και τον πλούτον της εθνικής γλώσσας, ον εκεινος συνεβούλευε να συναξωσιν επιμελώς, εριφθήσαν εις τα δάση... Προς τι η συλλογή δημοδών ασμάτων, αφού το έθνος δεν υπάρχει, αφού απεκηρύχθη η γλώσσα του; Και τούτο απλούς πιθηκισμός».

Αν ο Φατσεάς όταν την πρώτη φορά (1870) κτύπησε τη πόρτα της Βουταιναίας επιτροπής εκρυβε κάποια ελπίδα για κάποια διάκριση, το 1871 εΐτανε σίγουρος για τη τύχη του «Βερτόλδο». Εΐχε προηγηθεί το τσεκούρι της περιφημής γραφής του, τ' ανοιχτό γράμμα προς την επιτροπή για την απόφαση που πιο πάνω καταχώρησα. Και το γράμμα του στη Πρωτανεία του Πανεπιστημίου, που συνοδεύε τον «Βερτόλδο» εΐτανε σωστός καταπέλτης. Μα κι ο ίδιος ο «Βερτόλδος» εμπίζε τα «καρφία» του στη πολιτική. Θα μπορούσε τούτη τη φορά, αν ήθελε αληθινά κάποια διάκριση, να συντάξει κάποιο γράμμα «νομιμοφροσύνης». Και θα μπορούσε το «Βερτόλδο» ναχε αλλάξει τις φακίδες με ελιές, αδιαφορώντας για την υραιότητα της όψης. Γιατί δεν τόκανε; Κι αφού δεν άλλαξε τακτική κ' ήξερε προκαταβολικά τη τύχη του «Βερτόλδο» γιατί ξανακτύπησε τη πόρτα της Βουταιναίας επιτροπής; Για να δώσουμε απάντηση στο ερώτημα, ας ανατρέξουμε σε μια φράση του Γ. Καμαριώτη απ' το επίκηδείο του. «...Εν τ' η κλίνη του μαρτυρίου του εΐχε την γαλήνη του Σωκράτους...». Ο Σωκράτης λοιπόν αυτός του 19ου αιώνα δεν μπορούσε να εξαργυρώσει τις αλήθειες που διακήρυξε, με τη «φυγή» η αντι «τριάκοντα αργυρία». Η υποστολή της σημαίας εΐταν πράξη αδιανόητη για τον Α. Φατσεά. Και ξανακάνοντας το δρόμο για το Πανεπιστήμιο σκοπόν εΐχε, ότι τη διάκριση, αλλά τη δημιουργία γεγονότος, ιστορίας. Εΐταν η κάποια αμυνά του κατά της μεταχείρησης που βάζε το έργο του σα θακλινε τα μάτια του. Εΐξερε, δεν εΐχε αυταπάτες γ' αυτο μιας και ζούσε τη γύρω του σκοτεινιά, πως οι λογίωται θα τον ερρίχαν στ' ανήλια υπόγεια της αφάνειας. Και για να διατηρήσει την ανάσα του, σ' όλα τα χρόνια που θα μεσολαβούσαν ώσπου ν' ανοίξουν ξανά τα παράθυρα, έπρεπε να υπάρξουν βήματα ζωής.

Να πως τελειώνει την απάντηση του στη Βουταιναία επιτροπή για το απορριπτικό σκεπτικό της όταν εκρινε το «Βερτόλδο». «...Υψώνω λοιπόν ανευ μών και καθ' ημών την σημαίαν της εθνικής υπάξεως και διαμαρτύρομαι κατά της εις το Ελληνικόν έθνος γινομένης αδικίας παρά του ιδών αυτού αρχηγών. Αυτό θέλει εΐσθαι το έργο της επιλοίπου ζωής μου. Αν αποθανω εν τω μεταξύ, άλλος πατριώτης και ορθής κρίσεως Έλλην, ευτυχέστερος εμου, θέλει εξακολουθήσει το έργον του κηρύγματος της εθνικής υπάξεως του οποίου τω έχω χαράξει τον δρόμο. Ερριπται δ' ο βόλος, το δε δικτυον εκπεπέταστα. Θυνοι δ' ομιήσουςι σεληναίης δια νυκτός». Αλήθεια! Πόσο θακάναν να θρηνήσουν τους άμοιρους Θυνούς, αυτοί οι Βιθνοί, τις στιγμές ν' αρχίζε η αιώνια σεληναία νύχτα της αφομοίωσης!

Ύστερα απο ογδόντα ολόκληρα χρόνια απο το θανάτο του, ο Γ. Βαλέτας με το βιβλίο του «ΦΑΤΣΕΑΣ-ΧΩΡΙΑΤΙΚΕΣ ΓΡΑΦΕΣ» (1952) σαν αληθινός δάσκαλος της γενιάς του, ανασυρει το σκοτεινό πέπλο, που για τιμωρία του μεγάλου Κυθηρίου οραματιστή και δημιουργού εΐχε ρίξει πάνω του ο σχολαστικός λογωγατισμός και η ψευτοσοφία.

Συνεχίζεται

FOR SALE - plot of Land at Agia Pelagia, Kithira, Beach front Property 2.500 Sq.M. within Town Planning Authority, Suitable for Hotel complex. Payment preferable in Foreign currency. Tel: 4901238 Athens Greece.

THE IMPERIO INSURANCE Co LTD
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΓΕΩΡΓΑΣ
ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
Καραϊσκού 117 - ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ
Τηλ. Γραφείου 4113 853 - 4170.889
Οικία 4172.305
Εταιρ. 7755.031 - 36

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΜΑΛΑΚΟΣ ΜΗΝ, πολιτικός μηχανικός
ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠ, αρχιτέκτων μηχανικός
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣ, τοπογράφος μηχανικός
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ — ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ ΣΤΑΤΙΚΕΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ
ΜΕΛΕΤΕΣ — ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ — ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ — ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ — ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ
ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ
Θέσμος 79-81, 3ος ορ., Νο 45 (εντός σταδίου)
Τηλ. 41.23.48 — ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΥ
Θεμιστοκλέους 5, Ομόνοια, ΑΘΗΝΑ (Μίγαρον Κυθηρίων)
Τηλ.φ. 36.38.073

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 74-76, 4ος ορ. γρ. 1
ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΤΗΛ. 41.27.646

ΕΡΕΥΝΑ: ΕΠΙΧΩΡΙΟΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ (46)

Γράφει ο Ηλίας Μαρσελός

Οι τομείς που πιθανότατα θα αναληφθούν από το νέο φορέα θα πρέπει να είναι τουλάχιστο οι παρακάτω:

Α) Τομέας Χωροταξιακός: που θα περιλαμβάνει το Κτηματολόγιο, τις Χρήσεις γης, την Χάραξη ζωνών αναπτυξιακής δραστηριότητας, βιοτεχνικές ζώνες, περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους.

Γ. Κτηματολόγιο: Μια πλήρης καταγραφή των κτημάτων γης που υπάρχουν στο νησί είναι μια επίπονη εργασία με την οποία ο μόνος αρμόδιος φορέας που θα πρέπει να ασχοληθεί είναι η «Εγχ. Περιουσία» στην οποία έχει υποχρέωση το Δημόσιο να δώσει λογ/σμό αν διεκδικεί ή όχι μια έκταση αφού έχει το βάρος της αποδείξεως. Στην περίπτωση που δεν μπορεί να ασχοληθεί αυτή (Εγχ. Περιουσία) με το κτηματολόγιο θα πρέπει να καλέσει μια Δημόσια υπηρεσία όπως το

Υ.Π.Χ.Δ.Ε., την ΔΕΠΟΣ ή μια επιχείρηση Μικτής Οικονομίας (Εθνική-Κτηματική) να το κάνει για λ/σμο — όμως — της Εγχωρίου Περιουσίας. Πάντως άλλος οργανισμός για λ/σμο του κράτους δεν μπορεί να το κάνει, αν προηγουμένα δεν ερωτηθεί η Εγχ. Περιουσία.

2. Χρήσεις γης: Θα πρέπει μετά την καταγραφή των κτημάτων να ακολουθήσει ο διαχωρισμός χρήσεων γης κατά κατηγορίες περιοχών όπως: περιοχών αναπτυξιακής Γεωργίας, της κατοικίας και βέβαια αποκλεισμού βιομηχανικών δραστηριοτήτων, την Χάραξη ζωνών αναπτυξιακής δραστηριότητας (τουρισμός) χαρακτηρισμός σαν «τουριστικών» των βασικών οδικών αξόνων της περιοχής που συνδέουν τους οικισμούς και τις τουριστικές περιοχές του νησιού.

Ευχαριστήριο

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού Ευσταθίου Πιτταίνικων ευχαριστούν θερμά τους κάτωθι δωρητές για τις δωρεές τους.

1. Παναγιώτης Γ. Κασμάτης 5.000 δρχ. εις μνήμη ανηψιού του Ιωαν. Σταυρουλάκη.
2. Σταματική Φατσεά 1.000 δρχ. και 1 βέρα εις μνήμη του συζύγου της.
3. Βασίλειος Καλλιγέρος 10.000 δρχ. εις μνήμη του συζύγου της.
4. Κώστας Γ. Καλλιγέρος 10.000 δρχ. εις μνήμη της μητρός του.

Ο Πρόεδρος
Ιερέυς Γεώργιος Λουράντος
Τα μέλη

Δωρεές στον Άγιο Χαράλαμπο Μυλοποτάμου

ΕΤΟΥΣ 1984, σε δραχμές: 298.629
Ανώνυμος 25.000, Γεώργιος Π. Στρατηγός 3.000, Μηνάς Λογοθέτης 1.000, Ανώνυμος 10.900, Γεώργιος Ζερβός 20.000, Ανώνυμος 12.000, Ανώνυμος 5.900, Ανώνυμος 12.000, Ανώνυμος 9.500, Ανώνυμος 60.500, Ανώνυμος 55.000, Ανώνυμος 30.000, Ανώνυμος 23.600, Ειρήνη Δ. Κομηνού 5.229, Ανώνυμος 10.000, Ανώνυμος 7.000, Ανώνυμος 8.000.

Από εκκαθάριση κληρονομιάς Γεωργίου Μαλάνου δρχ. 179.923 (από Ε.Τ.Ε. δρχ. 89.284 και Ε.Α.Τ.Α. 90.639).

ΕΤΟΥΣ 1985 σε δραχμές 67.330
Χρυσάνθη Φιαφή 1.000, Γεώργιος Χ. Στρατηγός 7.000, Τούλα Χ. Στρατηγού 3.000, Ομογενής από U.S.A. 5.300, Αρετή Βενέρη 2.700, Ειρήνη Μακρινάκη 900, Αναστασία Κοντολόγλου 900, HARRY DERMATIS 8.900, Ανώνυμος 20.000, Ανώνυμος 5.000, Ανώνυμος 8.000, Ανώνυμος 4.630.

ΕΤΟΥΣ 1986 (1/1 — 31/3/86) σε δραχμές 7.500.

Μαρία Ιερέως Κυρ. Ποτήρη 2.500, Μαρία Κομηνού α) στη μνήμη Ξεν. Ζερβού 2.500 β) στη μνήμη Τούλας Στρατηγού 2.500. Όλους τους ανωτέρω το Συμβούλιο του Ι.Ν. θερμά ευχαριστεί.

Για το Εκκλ. Συμβούλιο
ΙΑΚΩΒΟΣ ΠΑΣΤΟΣ
Ευχαριστήριο

Ο Αντιπρόεδρος της Κοινότητας Μητρώων Ιωαν. Καστριός καθώς και το Κοιν. Συμβούλιο ευχαριστούμε τον κ. Νικόλ. Κοντολέων που άφησε μέρος του σπιτιού του και έγινε διάνοιξη για την βρύση στα Βισαράδικα. Επίσης ευχαριστούμε την κυρία Δέσποινα Τριανταφύλλου που μας πρόσφερε 100.000 δρχ. για την ταιμεντόστρωση για την βρύση. Ακόμη ευχαριστούμε τους συγχωριανούς μας που έκαναν έρωνο με πρωτοβουλία του Προέδρου Νικ. Αθούση και εμαζέψανε 300 δολ. τα οποία διατέθηκαν επίσης για την ταιμεντόστρωση στη Βούση.

ΒΑΠΤΙΣΗ

Ες τα Φράτσια στον Άγιο Χαράλαμπο.

Εβάπτισε το κοριτσάκι των Χρυσάνθου και της κυρ. Βρεττίης Γαβαλά το γένος Γεωργίου Καλλιγέρος και του έδωσε το όνομα Θεοδώρα.

Ευχόμενα σε τους ζήσει.

Νέα της «Πορτοκαλιάς»

— Στους ίδιους γνώριμους — ενεργητικούς δρόμους συνεχίζει να δραστηριοποιείται η «ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ» του Καραβά. Σαν εξωραϊστικός και εκπαιδευτικός σύλλογος ασχολήθηκε και με τους δυο αυτούς τομείς το ίδιο, πιστεύουμε, επιτυχίμενα.

— Στα πλαίσια της προσπάθειάς του για να κάνει πιο ανθρώπινο τον παραμελημένο Καραβά, το Δ.Σ. της ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑΣ επισκέφθηκε τον Νομόρχη Πειραιά κ. Ανδρέα Φούρα, θέτοντας του το οξύ πρόβλημα των δρόμων. Ο κ. Νομόρχης εΐπε ότι υπάρχει έγκριση για 19,6 εκατ. δρχ. (τα μισά περίπου είχαν εγκριθεί τα προηγούμενα χρόνια αλλά δεν είχαν απορροφηθεί). Το πρόβλημα, μας εΐπε ο κ. Φούρας, βρίσκεται στην ανεπάρκεια αμοχαλικού και σε καθυστερήσεις εργολάβων. Βέβαια, κατά την άποψη της «ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑΣ», πιστεύουμε ότι θα ήταν δυνατό με την ενεργητικότερη παρέμβαση της Νομαρχίας να υπερπηδηθούν αυτά τα εμπόδια γιατί η υπόθεση με τους δρόμους έχει φτάσει στο απροχώρητο.

— Πάρθηκε απόφαση να αγοραστεί νέα αντλία που να τροφοδοτεί με νερό το πάνω δίκτυο του Καραβά.

— Στα πλαίσια των εκπαιδευτικών εκδηλώσεων έγινε παιδικό πάρτυ στις 8 Μαρτίου. Εκδρομή στον Παρνασσό στις 30 Μαρτίου και Καραβίτικη μουσικοχορευτική βραδιά στις 19 Απριλίου. Σε όλες τις εκδηλώσεις υπήρχε μεγάλη συμμετοχή. Γέμισε η αίθουσα της Κυθηραϊκής Αδελφότητας Πειραιά, όπως και δυο πούλμαν για την εκδρομή.

— Ταυτόχρονα συνεχίζεται η μαζικοποίηση του συλλόγου με την εγγραφή νέων μελών. Πλησιάσαμε τα 300 άτομα.

— Το Δ.Σ. καλεί όλους τους Καραβίτες να πλαισιώσουν το Δ.Σ. και να ενεργοποιηθούν για την καλύτερη προετοιμασία των εκδηλώσεων του καλοκαιριού.

Από την «Πορτοκαλιά»

ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ ΜΑΡΣΕΛΟΥ
Διπλωματούχης Αισθητικής
Προσωπολόγου Φυσιοθεραπεύτρια
ΚΑΝΙΓΓΟΣ 33 & ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ
1ος ΟΡΟΦΟΣ — ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 3601996 — 3601962

ΚΑΛΗΜΕΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΜΕΣΙΑ
ΠΑΝΙΟΣ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΙΗ ΡΙΟ
ΓΙΑΝΝΗ Γ. ΦΑΜΕΛΗ
ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 57 — ΝΙΚΑΙΑ 18450
ΤΗΛ. 490127

ΜΙΧ Δ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ-ΣΤΑΘΗΣ
(ΑΓ ΑΛΙΟΣ)
ΕΛ ΧΩΡΟΚΛΕΙΣ 119 ΑΝΙΣ
ΓΡΗΓΟΡΑ ΚΟΝΤΟΜΑΤΑ
ΓΑΖΙΑΣ 74 ΑΝΩ ΚΟΡΥΧΑΛΛΟΣ
ΤΗΛ. 4967.846

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην Αγία Πελαγία εφάπτομένο της θάλασσας (εντός σχεδίου) 2.500 τ.μ. με μεγάλη προσψη κατάλληλη για ξενοδοχειακή μονάδα (γίνεται 4 οικόπεδα). Προτιμάται η πληρωμή σε συνάλλαγμα. Πληρωφ. 4901238, ώρες εργάσιμες ή στα γραφεία της εφημερίδας.

«ΤΟ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΟ ΔΙΗΓΗΜΑ»

Με μεγάλη επιτυχία δόθηκε τη Δευτέρα το βράδυ, 21η Απριλίου, στην αίθουσα του «Πνευματικού Κέντρου των Κυθηρίων» της οδού Θεμιστοκλέους στην Αθήνα, η προγραμματισμένη ομιλία του γνωστού λογοτέχνη και ιστορικού μας κ. Μιχ. Πετρόχειλου με τον παραπάνω τίτλο, πρώτη εκδήλωση της Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών.

Τον ομιλητή παρουσίασε ο Αντιπρόεδρος της Εταιρείας ποιητής κ. Πάνος Φύλλης.

Ο κ. Πετρόχειλος με τη γνωστή του ζωντάνια και με πλούτο στοιχείων γνώρισε στους ακροατές τους εκλεκτούς ακρατές του τόσο το τί είναι το φανταστικό διήγημα, όσο και τους δυο κυριώτερους εκφραστές του, τον Χόφμαν και τον Πόε.

Ο πρώτος, γνωστός περισσότερο από την όπερα «Τα παραμύθια του Χόφμαν» (1881) σε μουσική Οφφενμπαχ. Για τον Πόε όμως η φήμη του διηγηματογράφου συμπεριφέεται με τη φήμη του ποιητή.

Ποιος δεν έχει διαβάσει το «ΚΟΡΑΚΙ» ή δεν έχει χαρεί το λυρισμό ένα σωρό άλλων μικρότερων ποιημάτων του;

Αλκοολικοί, συχνά αδέκαροι, άστατοι στις σχέσεις τους με το άλλο φύλο, μπόρεσαν εν τούτοις και οι δυο να μας δώσουν έργο που μένει.

Ευχαριστούμε τον ακούραστο ερευνητή που τόσο έντεχνα μας τους έφερε κοντά. Από την Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών περιμένουμε κι άλλες παρόμοιες εκδηλώσεις.

Έστω και... μετά το καλοκαίρι.

ΣΙΔΗΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΚΑΘΕ ΤΥΠΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ.
ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ
ΦΡΑΤΣΙΑ ΚΥΘΗΡΑ
Άμεση εξυπηρέτηση · Εργασία επιμελημένη

ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΙΑΙ
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ
ΚΟΣΜΑΣ Π.
ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΣ
ΦΡΑΤΣΙΑ ΚΥΘΗΡΩΝ
Εργασία εγγυημένη
(Λειτουργεί μόνιμη έκθεση μαρμάρων στα Φράτσια)

Ταβέρνα - Ψησταριά -
Εστιατόριο
Εκλεκτή Κουζίνα
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.
ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ
Τηλ. (0733) 31091 -
ΜΑΡΚΕΣΑΚΙΑ
Διατίθεται για Γάμους - Βαπτισιά -
Δεξιώσεις

ΚΥΘΗΡΑ Γ' ΚΗ ΙΔΕΑ:
ΠΟΛΥΔΙΑΣΤΑΤΟΣ
ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΡΑΣ ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ
Χειρούργος Οδοντίατρος
Ελ. Βενιζέλου (Θησέως) 128, 2ος ορ. - ΚΑΛΛΙΘΕΑ
(Πλατεία Δαβάκη, δίπλα στην Εθνική Τράπεζα)
Ιατρος Οίκου Ναυτου ΤΗΛ. 95.67.477

ΙΠΤΑΜΕΝΑ ΔΕΛΦΙΝΙΑ

ΓΑΣΙΔΕΨΗ ΠΑΝΩ ΑΠ ΤΟ ΚΥΜΑ
ΓΡΗΓΟΡΑ, ΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΠΟΥΡΑ
ΜΗ ΟΠΙΟΙΟΔΗΝΙΟΝ ΚΑΙΡΟ
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΥΔΡΟΠΤΕΡΥΓΩΝ «ΣΕΡΕΣ»
Άκτι. Θεμιστοκλέους 8 - Φρατσιαδα - Πειραιά
Τηλ. 453176 - 4528994 - 4529272 - 4523612
Κ. ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΤΗΛ. ΛΕΥΚΗΡ ΚΥΘΗΡΑ 31390

ΑΓΑΠΗ ΚΑΤΖΑΚΗ — ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ
Χρήστου Λαδά 5
(2ος όροφος) ΑΘΗΝΑ 124
Τηλ. 32.51.556 — 32.25.835

Μάνα μου

του Γιώργου Λευθέρη

Μάνα σα πήρα τη πατρίδα στο τηλέφωνο προχτές, δεν άκουσα να λες, «που βρίσκεται παιδί μου;» Μου εΐπαν πως αρρώστησες βαριά και πως προς το παρόν δε μπορείς να μου μιλήσεις.

Όΐταν εκείνη τη νύχτα που αναπάντεχα ξέσπασε το μπουρίνι στον ωκεανό, η θάλασσα ασυνήθιστα αγρίεψε πολύ, τα κύματα βίασα σκορφαλώναν στ' άλλα μπουρα, ο αγέρας κι η βροχή με λύσσα χτυπούσαν το καράβι.

Πάντα με την ευχή σου και τη βοήθεια του Θεού χρόνια και χρόνια τώρα, παλεύω τούτες του πέλαγους τς δύσκολες τίς ώρες.

Ναι σίγουρα εκείνη η νύχτα θ' ήταν που αρρώστησες βαριά κι άλλο με τη σκέψη σου στο πέλαγο δε μπόραγες να φτάσεις.

Μάνα μου πόσο διψώ ν' ακούσω πάλι τη φωνή σου. Να γυρίσω μαζί σου στο νησί, πάνω στο λόφο να κυνηγήσω τον αγέρα, να ακούσω τις κομπάνες της Κονταλετούς, ν' αγγίξω τις πέτρες που με δάκρυ φύτεψες τα χρόνια των παιδιών σου.

Έλα μάνα μου καλή, μίλησε ξανά, δώσε μου και πάλι την ευχή σου.

Προσμένω στην άλλη άκρη του ακουστικού, βρίσκομαι χιλιάδες μίλια μακριά με το καράβι, ναρθω κοντά σου δε μπορώ τούτες τις ώρες της ανάγκης, όμως πιστεύω με νιώθω ν' αγγίζω τη τρεμούλα των χεριών σου, ακούω την ανάσα σου αργά, το ίδιο όπως τότε που ήμουνα παιδί κι κούρνιαζα ζεστά στην αγκαλιά σου.

Μάνα περίμενε ναρθω, μη φύγεις πρώτου ξανά σε δουν τα μάτια μου ακόμα μια φορά, πρώτου τα χέρια μου αγγίξουν τα δικά σου.

Αλίμονο στις δύσκολες στιγμές σου λίγες φορές ευρέθηκα κοντά σου. Εΐχες και συ τη μοίρα των τόσων μανάδων του νησιού που απομείναν μοναχές να περιμένουν τα παιδιά τους.

Αλήθεια πόσα Τσιριγωτάκια άλλο ποτέ δε μπόρεσαν να δουν ξανά τους βράχους της πατρίδας.

Πόσες μανάδες δε πεθάναν μοναχές με το καϊμό του ξενιτεμένου τους παιδιού, που χρόνια και χρόνια στο κατώφλι περιμέναν.

Εΐναι γεμάτο το νησί από τα δάκρυα του αποχαιρετισμού, γιατί αυτό κι οι αγέρες κείθε ποτέ δεν ησυχάζουν. Εΐναι το κυνηγητό των ξενιτεμένων του νησιού, που θέλουν μα δεν μπορούνε να γυρίσουν.

Εΐναι των μανάδων ο καϊμός για των παιδιών του το ταξείδι.

Μάνα περίμενε να ρθώ, να πάμε πάλι βόλτα στα λημέρια της ζωής σου. Να τριγυρίσουμε τα λιόφυτα μαζί, ν' ανοίξουμε τις πόρτες του σπιτιού σου. Ν' αγναντεύουμε την Άγια Μόνη στην ανατολή, την Άγια Ελέσα στην δύση. Να προσκυνήσουμε ακόμα μια φορά της Μυρτιδιώτισσας το τάμα.

Μάνα στο λέω δεν αργώ, μάνα περίμενε γυρίζω.

ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ ΛΕΣΧΗ ΠΕΙΡΑΙΑ (Ειδήσεις)

Η ΜΑΡΙΚΑ Στάγκου-Κατσούλη πρόσφερε στην Αδελφότητα το ποσόν των 4.000 δρχ. εις μνήμη του πατέρα της Παναγιώτη Κατσούλη.

ΣΤΙΣ 7 Μαΐου εκδηύθη στο Α' Νεκροταφείο της Αθήνας ο Θεόδωρος Ιω. Αρχοντούλης, που χρημάτισε Γραμματέας και Πρόεδρος της Αδελφότητας. Προσέβησαν στην κηδεία από την Αδελφότητα οι Τάσσης Κουκούλης, Βαγγέλης Καβίρης και Βαγγέλης Μανωλέσος. Από το Τριφύλλιο Ιδρυμα και τον Κυθηραϊκό Σύλλογο ο Δημήτριος Κόμης, Κώστας Λουράντος και άλλοι εκπρόσωποι. Τον θάνατο αποχαιρέτησαν από την Αδελφότητα ο Τάσσης Κουκούλης και από το Τριφύλλιο Ιδρυμα ο Κώστας Λουράντος. Η Αδελφότητα κατέθεσε στεφάνι στη σαρφή του και το ποσό των 5.000 δρχ. στο Φιλανθρωπικό Ταμείο της Μητρόπολης Κυθρών εις μνήμη του.

ΣΤΙΣ 8,9 και 10 Μαΐου η Αδ/τα πραγματοποίησε τριήμερη εκδρομή στην Καλαμάτα - Κορώνη - Μεθώνη - Πύλο - Ολυμπία, με αρχηγό-ξενάγο τον Τάσση Κουκούλη. Ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας, στην ομιλία του στην μεγάλη Πανηγυρή της Ζωοδόχου Πηγής, στην Κορώνη ευχαρίστησε τους Κυθηρούς εκδρομείς και εκφράσε την ευχή του χρόνου στην ίδια γιορτή να μεταβούμε στην Κορώνη με τη Μητροπολίτη μας, να λιτανεύσουμε και τον Άγιο Θεόδωρο στον τόπο καταγωγής του, την Κορώνη και εκείνος με Κορωνιώτες να έλθη στο νησί μας, στη γιορτή του Αγίου Θεοδώρου.

Η ΑΔ/ΤΑ πρόσφερε στο Σύλλογο Καραβιτών «Η ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ», το ποσόν των 5.000 δρχ. και στην ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΚΥΘΗΡΩΝ το ποσό των 10.000 δρχ. για τη συγκρότηση του Μουσικοχορευτικού Συγκροτήματος Κυθηραϊκών παραδοσιακών χορών στα Κύθηρα.

ΜΕ ΤΗ συμπαράσταση της Αδ/τας και με τη συνεργασία της Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών και του Σύλλογου Κυθρηίων Σπουδαστών στις 10 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, πνευματική

εκδήλωση. Κυθήριοι Σπουδαστές, απάγγειλαν αποσπάσματα από την ποιητική σύνθεση «ΛΕΒΕΝΤΙΑ» του Πάνου Φύλλη.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ η διδασκαλία των Κυθηραϊκών Παραδοσιακών χορών στη Λέσχη μας. Θα χορέψουμε στις 2 Ιουνίου στο Πάρκο Ελευθερίας (Αμπελόκηποι Αθήνας) με τα Επτανησιακά Σωματεία Αθήνας. Και στις 9 Ιουνίου στο Βεάκειο - Καστέλλος - Πειραιά με την Κερκυραϊκή Ένωση Πειραιά.

ΣΤΙΣ 18 Μαΐου Κυριακή σε συνεργασία με τον Κυθηραϊκό Σύλλογο Αθηνών, στον Ιερό Ναό Παναγίας Μυρτιδιώτισσας στο Νέο Φάληρο γιορτάσαμε τον Προστάτη του νησιού μας. Όσοιο Θεόδωρο και εκτελέσαμε το ετήσιο Μνημόσυνο και Προσκλήτήριο των Παναχού στη γη Κυθρήν Ευεργετών και Δωρητών. Την εορτή ελάμπρυνε με την προσέλευση του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κος Ιάκωβος. Ο Τάσσης Κουκούλης εκάλεσε σε Προσκλήτήριο τους Ευεργέτες και Δωρητές. Το τραπέζι του Μνημόσυνο πλαισίωσαν Κυθηριοί νέοι της Αδ/τας δύο απαλετοφόρες και δύο βρακοφόροι. Στην Παγκυθηραϊκή αυτή γιορτή προσήλθαν ο Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Μεταφορών συμπατριώτης μας Γρηγόρης Κασσιμάτης, τα Προεδρεία και εκπρόσωποι των Κυθηραϊκών Σωματείων, της Ένωσης Κυθρηίων Γυναικών Πειραιά και της Συντροφιάς Κυθρηίων Κυριών και πλήθος Κυθρήριοι από Αθήνα και Πειραιά. Διανεμήθηκαν στάρι εύγεστο και Κυθηραϊκός άρτος. Προσφέρθηκαν καφές και αναψυκτικά.

ΤΗΝ ίδια μέρα το απόγευμα στον Ναό Αγίου Στυλιανού στον Κορυδαλλό το μέλος της Αδ/τας Παναγιώτης Γ. Μουλός, βάπτισε το κοριτσάκι του Πόπη. Προσήλθε ο Τάσσης Κουκούλης κι ευχήθηκε «Να ζήσει».

ΣΤΙΣ 25 Μαΐου στο Νεκροταφείο της Ανάστασης στον Πειραιά εψάλησαν τρισάγια στους τάφους των Ευεργετών Βρεττού και Τασίας Μανωλέσου και Ευσταθίου, Κρεϊττωνά και Αθηνάς Δηλαβέρη. Προσήλθαν από το Δ.Σ. οι Τάσσης Κουκούλης, Βαγγέλης Μανωλέσος και Κοσμάς Μεγαλοκονόμος. Από το Τμήμα Νέων ο Παναγιώτης Μουλός και από την Ένωση Γυναικών οι Μαρία Μαλιαριδίου, Αικατερίνη Μα-

νωλέσου, Ελένη Στάθη και άλλοι. Την ίδια μέρα στη Δοξολογία για την Ένωση της Επτανήσου στη Μητρόπολη των Αθηνών, που πραγματοποιήσαν τα Επτανησιακά Σωματεία Αθήνας και στην κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη προσήλθε από την Αδ/τα ο Τάσσης Κουκούλης.

ΣΤΙΣ 24 Μαΐου γιορτή των Κεφαλλήνων για την Ένωση και στις 25 Μαΐου γιορτή για την Μάχη της Κρήτης στο Βεάκειο Θέατρο Πειραιά απ' την Αδ/τα προσήλθε ο Γιάννης Γαλάτης και Παν. Μουλός.

ΣΤΙΣ 24 Μαΐου έγινε επίσημος εορτασμός για την Ένωση της Επτανήσου με την Ελλάδα στη Χώρα Κυθρών. Εψάλε Δοξολογία χοροστατούντος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη μας κος Ιάκωβου. Προσήλθαν ο Υπουργός Μεταφορών, ο Γεν. Γραμματέας Υπουργείου Μεταφορών Γρη. Κασσιμάτης, ο πρ. του «Ιόνιου Παν/μιου» συμπατριώτης μας Γ. Κασσιμάτης και άλλοι επίσημοι. Την Κυθ/κή Αδελφότητα εκπροσώπησε ο Επίτιμος Επιθεωρητής και μέλος της Αδ/τας Παναγιώτης Γ. Κασσιμάτης.

Στις 21,22 και 23 Ιουνίου θα πραγματοποιήσουμε τριήμερη εκδρομή στο νησί της Παναγίας, στην ΤΗΝΟ με αρχηγό-ξενάγο τον Τάσση Κουκούλη. Πιθανή μετάβαση στη Μύκονο και Δήλο. Δηλώστε το ταχύτερο συμμετοχή.

ΣΤΟ Πανιώνιο Συνέδριο που πραγματοποιήσε στις 17 έως 21 Μαΐου 1986 η Εταιρεία Κεφαλληνιακών Μελετών σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού στο Αργοστόλι Κεφαλληνίας παρατηρήθηκε αθρόα συμμετοχή Ελλήνων και Ευρωπαίων Επιστημόνων. Το συνέδριο απασχολήθηκε με θέματα Επτανησιακά: Ιστορικά, Αρχαιολογικά, Φυσιολογικά, Λαογραφικά, Φιλοσοφικά. Που κάλυπταν την περίοδο από παλαιολιθικής εποχής μέχρι και σήμερα.

Προσήλθαν οι Παναγ. Ψωρτζόπουλος Γεν. Γραμμ. Υπουργ. Παιδείας, ο Νομάρχης Κεφαλληνίας, οι Μητροπολίτες Κεφαλληνίας και Ρόδου, διακόσιοι συνέδριοι και αρκετοί ακρατές.

Πήραν μέρος και τρεις Κυθηριοί επιστήμονες φιλόλογοι, καθηγητές μέλη της Κυθ/κής Αδ/τας. Ο Θεόδωρος Γ. Κουκούλης φιλόλογος (αφηγός του Προέδρου) και οι Γεώργιος και Αθανασία Λεοντοίνη που προέβηκαν σε σχετικές επιστημονικές ανακοινώσεις.

ΣΤΙΣ 27 Ιουνίου θα γίνουν στην Λέσχη του Πειραιά από την Ένωση Γυναικών Πειραιά παραδοσιακές Γιορτές για τον Αγ. Γιάννη Ριζικόση.

ΕΝΩΣΗ ΚΥΘΗΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

Ένα όνειρο και μια επιθυμία έγιναν πραγματικότητα στη φετεινή άνοιξη. Στις 25 Απρίλη και 16 του Μάη αρκετές Κυθηρίες Γυναίκες πήραν πρωτοβουλία και συγκεντρώθηκαν στην Κυθηραϊκή Λέσχη του Πειραιά. Αντάλλαξαν γνώμες, συζητήσαν και αποφάσισαν τη συγκρότηση Γυναικείου Τμήματος. Όλες μέλη της Κυθηραϊκής Αδελφότητας Πειραιά-Αθήνας έχουν πρόθεση να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε θέματα που είναι ευαίσθητα στη γυναικεία και τη μητρική συναισθηματική ψυχή.

Εκλέξαμε Πρόεδρο την Μαρία Μαλιαριδίου, Αντιπρόεδρο την Ειρήνη Φυρού, Γραμματέα την Πόπη Μεγαλοκονόμου και Ταμία την Ελισάβετ Μωραϊτου. Και σε συμπαράσταση και συνεργασία της Αδελφότητας ξεκίνησαν. Όρισαν υπεύθυνες για τις Δημόσιες σχέσεις τους και προβήκαν σε αυθόρμητες μεταξύ τους χρηματικές προσφορές. Συγκέντρωσαν περί τις 25.000 δρχ. και με άλλες 19.000 δρχ. από επιχορήγηση της Αδελφότητας ξεκίνησαν το έργο τους σε συνεργασία με την συμπαράσταση της Κυθηραϊκής Αδελφότητας.

Πρώτοι στόχοι τους για το Πάσχα το Κατηκυριακό Ορφανοτροφείο Θηλέων Πειραιά και το Γηροκομείο Κυθρών. Μία Ε-

πιτροπή από τις Μαρία Μαλιαριδίου, Αικατερίνη Μανωλέσου, Ελισάβετ Μωραϊτου, Νίτσα Πουσαίου, Ελένη Φυρού και Λέλα Φόρου, φρόντισαν κι αγόρασαν παιδικά ρουχαλάκια και Πασχαλινά αυγά. Την Μεγάλη Τρίτη επισκέφθηκαν το Ορφανοτροφείο και τα πρόσφεραν μαζί με την μητρική στοργή και τη χαρά τους στα ορφανά παιδιά.

Μια άλλη επιτροπή από τις Μαρία Αν. Σούγιαννη, Ευθυμία Ι. Στάθη, Ελένη Γ. Στάθη, Πόπη Μάρκου, Μαρία Αντ. Σούγιαννη και Ιωάννα Παρασκευοπούλου, που κατέβηκαν στο νησί για Πάσχα, σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο Τοπικής Επιτροπής Γηροκομίου Γιώργο Κομνηνό πρόσφεραν ένα τραπέζι - φαγητό στα γεροντάκια μας στον Ποταμό την Τρίτη μέρα του Πάσχα. Δύο αρνιά, πενήντα τσουρέκια του μισού κιλού και σαράντα Πασχαλινές Λαμπάδες μπλε χρώματος για τους γέροντες και κόκκινου χρώματος για τις γερωντίσες.

Με διάχυτη τη χαρά ζωγραφισμένη στα πρόσωπά τους οι γέροντες μας αντάλλαξαν ευχές και τσούγκρισαν τ' αυγά τους με τις γυναικες, ενώ ο Γιώργος Κομνηνός από την πλευρά του Ιδρύματος εκφράσε τις ευχαριστίες του.

T.K.

Ευχαριστήριο

Θερώ υποχρέωση μου όπως εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς τους κ. Καλοκαιρινό Εμμανουήλ και Πουλαντζά Ιωάννη ιατρούς Χειρουργούς καθώς και στο νοσηλευτικό προσωπικό της Α' Χειρουργικής Κλινικής Κρατικού Νοσοκομείου Αθηνών δια το ειλικρινές ενδιαφέρον και προσοχή που με φρόντισαν κατά το διάστημα της εκεί νοσηλείας μου.

Επίσης θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες μου σ' ολόκληρο το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Τριφυλλείου Νοσοκομείου Κυθρών που με ενδιαφέρον με φρόντισαν κατά την εκεί παραμονή μου.

Ουρανία Θεοδ. Γκιουζέλη

Ευχαριστήριο

Σε όλους τους αγαπημένους μας, μητέρα, αδέρφια, ανίψια, χωριανούς - γνωστούς και φίλους, παλιούς ή νέους που τώρα γνωρίσαμε, στέλνουμε με το παρόν μας χίλιες ευχές και άπειρες ευχαριστίες.

Ποτέ δεν θα ξεχάσουμε, πόσο όμορφα περάσαμε στο διάστημα που ζήσαμε κοντά τους και πόσο μας υποχρέωσαν με την φιλοξενία και την αγάπη που εδειξαν για μας.

Θα ήταν παράληψη αν ακόμη δεν ευχαριστούσαμε γενικά το γραφείο του κ. Μαρσέλλου στον Πειραιά για τις σωστές κατευθύνσεις και γραπτές οδηγίες που μας εφοδίασε, ώστε παρα το ότι ταξιδεύαμε μόνες μας, που κάναμε και αλλαγή αεροπλάνου, δεν μας παρουσιάσθηκε ούτε η ελάχιστη ανωμαλία τόσο κατά την μετάβαση όσο και κατά την επάνοδο. Οι αδελφές Ιουλία και

Σταματίνα Κασσιμάτη Φριλιγκιάνικα Κύθηρα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Σε όλους γενικά συγγενείς, χωριανούς και φίλους που άφησαν κάθε τους σχολία για να παρευρεθούν τιμώντας την μνήμη του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού και μας συμπαράστησαν με αγάπη στο βαρύ πένθος μας, που τόσο ξαφνικά μας χτύπησε, με το παρόν μας εκφράζουμε με όλη μας την ψυχή τις ευχαριστίες μας.

η σύζυγος Μαρία Στάθη τα παιδιά Ευστράτος, Γιώργος και Κούλα, Διαμαντούλα και Θόδωρος, Άννα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Επιθυμώ με το παρόν μου να ευχαριστήσω, τα παιδιά μου που είχαν την καλοσύνη να με πάρουν στην Αυστραλία και να ζήσω μαζί τους επί 6 μήνες, τις καλλίτερες μέρες της ζωής μου. Να ευχαριστήσω ακόμη τους χωριανούς μας, τους συγγενείς και φίλους μας καθώς και όλους όσους έτρεξαν να με υποδεχθούν στην άφιξή μου, να μου προσέφερον αγάπη, φιλοξενία, ξενάγηση παντού κλπ. στο διάστημα της μνημης παραμονής μου και να με αποχαριετήσουν στο αεροδρόμιο, όλους τους ευχαριστώ, τους εύχομαι καλή υγεία πάντα και καλή αντάμωση στην Πατρίδα.

Κατερίνα Αντ. Πρωτοψάλτη

Ασφάλειες όλων των Κλάδων

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ (Γενικές-Ζωής-Αγροτικές) ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Παιδικά προγράμματα

Υπεύθυνη - φιλική εξυπηρέτηση Πρακτορείο

ΚΑΙΤΗΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗ-ΒΑΛΣΑΜΟΥ Αιόλου 104, Ομόνοια τηλ. 3251500 Μικάλης 36, Ν. Σμύρνη τηλ. 9330200

ΕΙΣΑΓΩΓΑΙ ΕΥΛΕΙΑΣ ΥΙΟΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΝΕΛΗ Ο.Ε.

Δ.Ο. Σκυλίτση 10, ΠΕΙΡΑΙΑ Τηλ. 4173.023 - 4134.172 - 4179.828

Ευιλία παντός είδους - Κόντρα πλακέ - Νοβοπάν κλπ. Επενδύσεις τοίχων - Ταβανιών - Πατώματα

ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΜΕ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΚΑΙ ΠΑ ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΝΕΣ

ΜΕΓΑΛΟ ΙΟΝΝΑΖ-ΜΙΚΡΟ ΚΟΣΙΟΣ ΠΡΗΓΟΡΗ - ΑΣΦΑΛΗΣ ΕΥΥΠΗΡΕΣΙΑ

Τηλ. Πειραιώς 41.12.526, 48.25.542 Τηλ. Αθηνών, οικία: 29.30.450, 32.14.414 Τηλ. Κυθρών 073331095, 31114

Δωρεά

Το κ. Χαραλαμπίδη δημ. εις μνήμη της συζύγου του Άννας δρχ. 25.000 προς την Ένωση Αντικυθρήνων δια την συντήρησιν του Κυνηγαλακείου Ιδρύματος στο Καψάλι.

Επίσης η κα Ελένη Τοικλεα δρχ. 4.000 στη μνήμη Θεοδώρας Π. Λαζαρέτου προς το Γηροκομείο Κυθρών.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δενδροφυτευμένο οικοπέδο με ωραία θέα στην Αγία Πελαγία. Τηλ. 4120898.

ΥΔΡΑΥΛΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ ΔΗΜ. ΚΟΝΤΟΛΕΩΝ ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟΜΗΤΗΣΙΩΝ Αλκιβιάδου 200, Πειραιάς, τηλ. 4181.031 - 4182.517

ΚΟΣΜΑΣ ΜΑΡΕΝΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝ. ΑΘΗΝΩΝ M.Sc BRISTOL UNIV. ΜΗΡ. ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ ΠΑΙΔΟΔΟΝΤΙΚΟΣ ΟΙΚΙΑ: ΚΗΦΙΣΙΑΣ 188 - Τηλ. 8084.976 ΙΑΤΡΕΙΟ: ΒΑΣ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 36, ΚΗΦΙΣΙΑ Τηλ. 8084.001

ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑΪΚΑ ΠΕΝΘΗ

Πέθανε στον Πειραιά στις 4 του Μάη ο συμπατριώτης μας και παλαιότερο μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης των Απαναχού Αντικυθηρίων ΓΙΩΡΓΟΣ Μ. ΑΛΕΒΙΣΤΑΚΗΣ. Το Δ.Σ. της Ένωσής μας στα παιδιά του, στα αδέρφια του και στους συγγενείς του στέλνει θερμά συλλυπητήρια.

ΔΩΡΕΕΣ

Προς το ΚΑΣΙΜΑΤΕΙΟΝ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ μέσω της «Κυθ. Ίδειας». Η κα ΠΛΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗ-ΠΑΝΩΡΙΟΥ ΒΙΡΓΙΝΙΑ εις μνήμη του πατρός της ΝΙΚΟΛΑΟΥ και των αδελφών της ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ και ΓΕΩΡΓΙΟΥ δρχ. 5.000. Η κα ΚΑΛΑΜΠΟΚΗ-ΠΡΟΤΟΨΑΛΤΗ ΜΑΡΙΑ εις μνήμη του ΙΩΑΝΝΟΥ ΦΩΤΙΟΥ δρχ. 2.000.

Θυμαρισιο Μέλι Κυθρών ηθροί Καρποί Ζιχαριώδη Ποτά Α. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ Κυθηραϊκά Προϊόντα Εθν. Αντιστάσεως 18 ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ Τηλεφ. 4132 183 4171 592

ΕΠΙΠΛΑ ΠΡΙΝΕΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ Σύνθετα Τραπεζαρίες Κρεβατοκάμαρες Και όλα τα είδη επίπλων Αρισταρχου 27 - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ ΤΗΛ. 99.30.540

Συστήματα Ασφαλείας ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ Σέρβης Ηλεκτρικών Μηχανών ΒΡΕΤΟΣ ΠΑΝΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ Γεφυραίων 5 Πλ. Καμπά Τηλ. 3477.304 - Οικ. 4121.710

Τώρα στον Πειραιά VIRGO Είδη υγιεινής - πλακάκια - θέρμανση Σ. ΠΕΤΡΟΓΚΩΝΑΣ - Γ. ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΗΣ Ο.Ε. ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 81 ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΤΗΛ. 4180371 Συγκεντρώσαμε ότι καλύτερο υπήρχε στην εγχώρια και ευρωπαϊκή αγορά και δημιουργήσαμε μια έκθεση στα είδη υγιεινής σχεδόν μοναδική.

Ν. ΔΙΔΥΜΙΩΤΗΣ - Δ. ΚΑΖΑΚΟΣ ...ΣΤΟ ΠΕΙΡΑΙΑ, τη καλύτερη αγορά... ΣΥΝΤΟΜΑ ΚΑΙ σε... 7 ΙΔΙΟΚΤΗΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΟΥΣ Θα βρείτε ΟΤΙ-ΟΣΟ & ΟΠΩΣ το ζητάτε... ΑΕΓ ΒΡΑΥΝ ΒΟΣΧ ΕΛΣΟ Brandt VOXSON SIEMENS ESKIMO National Keivinator... ΕΥΚΟΛΙΣ ΠΑΡΗΡΗΣ ΜΕΤΑΝ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ... Τ.Υ. VIDEO Hi-Fi ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΤΕΜΕΣ ΜΟΥΣΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ... ΔΙΤΟΛΙΚΟΝ ΚΑΙ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 112 (ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ) ΤΗΛ 46 28 485 4614 54

Πάσχα στα Μητάτα

Με αρκετό κόσμο από Αθήνα και Αυστραλία τα Μητάτα γιόρτασαν φέτος το Πάσχα. Καθαρίστηκε και ασπρίστηκε ο Άγιος Γιώργης γιατί στην Αγία Τριάδα γίνονται έργα και δεν μπορούέ να λειτουργηθεί.

Ο Σύλλογος φρόντισε και φωτογράφησε την εκκλησία με μπλαντέζες από το σπίτι του κ. Βρεττού Πρινέα. Έγινε μικροφωνική εγκατάσταση για τους ευρισκόμενους στο προαύλιο της εκκλησίας.

Ο θαυμάσιος σε στόλισμα Επιτάφιος περιφέρθηκε σε όλο το χωριό. Το βράδυ της Ανάστασης όλοι συνόδευσαν τον παπά Γιώργη στο «Χριστός Ανέστη» ενώ η νεολαία έξω απαντούσε με βαρελότα. Τη Κυριακή του Πάσχα το χωριό από νωρίς το πρωί στο πόδι. Ο Σύλλογος ετοίμαζε γιορτή. Δέκα σουβλές αρνιά και κοκορέτσια άρχισαν να γυρίζουν πάνω από τα κάρβουνα. Δύο αρνιά του Συλλόγου και τ' άλλα των χωριανών. Το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ήρθε έκανε την Αγάπη και μετά κάθησε με όλους τους Μητατιώτες στο τραπέζι που είχε ετοιμαστεί.

Γράμμα από το νησί μας

Σ' ένα γράμμα από το νησί μας, αναφέρονται και τα παρακάτω: «Πώς περνάτε με την ραδιενέργεια; Εμείς εδώ όχι καλά, διότι μαθαίνουμε ότι έχουμε μεγαλύτερη από αυτού. Χθες μάθαμε ότι οι Μυλοποταμίτες γιατροί ειδοποίησαν να είμαστε πολύ προσεκτικοί και σχολαστικοί, διότι τα δείγματα που τους εστάλησαν έδειξαν υπερβολικές τιμές!!! Το ίδιο και στα Αντικύθηρα για το γάλα που έλαβαν απάντηση, που είναι φωτιά μοναχή.

Όλοι σας κάτι θα ξέρετε ή φροντίστε να πληροφορηθείτε επίσημα κι αν είναι πράγματι επικίνδυνη η κατάσταση να ληφθούν άμεσα μέτρα και να ενημερωθούμε. Τι να καλλιεργήσουμε και προ παντός τι να μη καλλιεργήσουμε, όπως και για τα κρέατα μικρά ή μεγάλα, ψάρια, πουλερικά γενικά κλπ.

Λέγεται ότι και πριν το νέφος, η ραδιενέργεια εδώ ήταν υψηλή και απόδειξη ότι η αιτία όλων σχεδόν των θανάτων είναι ο καρκίνος. Ακόμη ότι φταίει τα Ρωσικά Πολεμικά που είναι αγκυροβλημένα ως γνωστό ανοιχτά της Χύτρας Κωφαλιού εκ των οποίων ένα πυρηνικό. Στα γράφα προς ενημέρωσή και να τα μεταφέρτε όπου πρέπει να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα αν είναι ανάγκη».

Στην αίθουσα που παραχώρησε ο κ. Νίκος Πρινέας 150 περίπου άτομα που παρ' όλο να μη χυρέσουν, έφεραν τα φαγητά τους, το κρασί, το αυγό τους, κάθησαν μαζί, ευχήθηκαν ο ένας στον άλλον, τσούγκρισαν και χόρεψαν μέχρι το απόγευμα οπότε πήγαν να παίξουν τις πατροπαράδοτες μπάλλες. Ένα θετικό βήμα του Συλλόγου Μυρτιά, ένα θετικό βήμα του παπά Γιώργη να φέρει τους Μητατιώτες κοντά στην εκκλησία.

Προσφορές προς το Σύλλογο «Μυρτιά»

- Κώστας και Ελένη Δάρρα 2.000
- Γεώργιος Πρινέας 4.000
- Ανώνυμος 5.000
- Εμμανουήλ Πρωτοψάλτης 2.000
- Γεώργιος Ι. Σκλάβος 1.000
- Ανώνυμος 50.000
- Ανώνυμος 1.500
- Ανώνυμος 5.000
- Ανώνυμος 2.000
- Κονδύλοπουλος Ευάγγελος 1.000
- Ανώνυμος 2.000
- Ποθετή Καστρισιού 1.000
- Βρεττός Πρινέας 1.000

77.500

ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ ΤΟΥ '21

Πρόσφατα, ημερήσια εφημερίδα της Αθήνας δημοσίευσε την είδηση ότι «εικόνα της Μυρτιδιώτισσας με παραστάσεις του '21 πουλήθηκε σε πλειστηριασμό στο Λονδίνο και αγοράστηκε από Φιλοκυθίριο ο οποίος σύντομα θα την δωρήσει στην Μονή Μυρτιδιών όπου θα γίνει ειδική τελετή».

Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά τους συγγενείς φίλους και γνωστούς που με κάθε τρόπο συμπαραστάθηκαν στο βαρύ πένθος μας του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και πάππου, ΕΜΜ. ΒΕΝΑΡΔΟΥ. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον πρόεδρο, τον γραμματέα και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του εν Αθήναις Ίδρ. Τριφυλλείου Νοσοκομείου Κυθήρων. Η οικογένεια οι αδελφοί οι λοιποί συγγενείς

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά ΟΙΚΟΠΕΔΟ στον Άλιμο πληρ. τηλ. 4180.830, 4527678.

Αυτά χωρίς σχόλια... Π.Β.Κ.

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΦΑΤΣΕΑ-ΚΑΜΠΟΥΡΗ ΒΑΛΛΙΑ Ιαπέτου 29 & Κρίσης Κυψέλη, τηλ. 8659.713

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΥΘΗΡΙΩΝ

Υπενθυμίζουμε πως ο Τηλεφ. Κατάλογος των Απανταχού Κυθηρίων θα περιέχει: όλες (κατά το δυνατόν) τις Κυθηραϊκές οικογένειες που διαθέτουν τηλέφωνο και διαμένουν στα Κύθηρα, την Παροικία της Αθήνας, την Αυστραλία, την Αμερική και τον Υπόλοιπο Κόσμο, όλους (κατά το δυνατόν) τους επαγγελματίες (Χρυσός οδηγός). Τα Κυθηραϊκά Σωματεία, χρήσιμη πληροφορία που ενδιαφέρουν τους Κυθηριούς και πάνω από 800 διαφημίσεις. Οι απλές καταχωρήσεις είναι εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ενώ οι καταχωρήσεις (Διαφημίσεις) επαγγελματιών, πληρώνονται μετρητοίς και προκαταβάλλονται.

ΠΑΥΛΟΣ ΒΛΑΝΤΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΑΝΔΡΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΠΑΙΔΙΚΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ & ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΠΩΛΗΣΙΣ-ΧΟΝΔΡΙΚΗ-ΛΙΑΝΙΚΗ

Νικοπόλεως 6, Πλατ. Κοζιτσιού
Τηλ. 8628 169 8833 192

ΠΛΕΚΤΟΒΙΟΤΕΧΝΙΑ

Γ.Β.Κ. Γεώργιος Β. Καλλιγερός

ΠΡΟΣΟΧΗ

ΑΕΙΖΕΙ να επισκεφθίτε την προσωπική μας ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ. Γιατί τα πλέκουμε μόνοι μας, τ'άβουμε μόνοι μας και τ'α πουλάμε μόνοι μας λιανικώς όσο πουλάμε και ΧΟΝΔΡΙΚΩΣ

ΠΡΑΤΗΡΙΑ

ΝΙΚΑΙΑ: Π. ΡΑΛΛΗ 18΄ Τ 4923.013
ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ: ΝΟΤΑΡΑ 52 Τ 4129.915

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

- Την ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΥΘΗΡΑΪΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ,
- Την ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΑΘΗΝΑΣ-ΠΕΙΡΑΙΑ
- και το ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΥΘΗΡΙΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ, που συνέπραξαν και με Εισηγητή το Σπουδαστή Βασίλη Χ. Στάθη και τους εκπροσώπους των πιο πάνω Σωματείων κ.κ. Ηλία Μαρσέλο, Οικονομολόγο-Δημοσιογράφο και το Σπουδαστή Πρόεδρο του Συλλόγου Κυθηρίων Σπουδαστών κ.κ. Ανδρέα Λουράντο παρουσίασαν

στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά το έργο μου «ΛΕΒΕΝΤΙΑ» στις 10 του Μάη, θερμότατα ευχαριστώ κι εγώ, η θαυμάσια αυτή πράξη τους να προχωρήσει και με τη συνεργασία όλων των φορέων μας σε σχετικές εκδηλώσεις, επεκτείνοντας την παρουσίαση Πνευματικών έργων Κυθηρίων δημιουργών, μας γνωρίσουν ολάκερο τον αστερισμό των Κυθηρίων Λογοτεχνών μας, που, πολυάριθμος, πολυάξιος αλλά και πολύ-άγνωστος για τους Τσιριγώτες, δυστυχώς, παραμένει.

ΑΘΗΝΑ 20.5.86

ΠΑΝΟΣ ΦΥΛΛΗΣ

Ο ΚΥΘΗΡΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΑΞΙΟΠΑΘΟΥΝΤΕΣ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΜΑΣ

Ο «Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών» δεν παρέλειψε να ενισχύσει κι εφέτος αναξιοπαθόντες συμπατριώτες μας για να περάσουν ένα καλύτερο Πάσχα.

Έτσι έστειλε με επιταγές χρηματικά βοηθήματα σε 20 συμπατριώτες μας στην περιφέρεια Αττικής και στο νησί. Επίσης, αντιπροσωπεία του Διοικ. Συμβουλίου επισκέφθηκε την Κυριακή του Πάσχα το Δρομοκάιτειο και το Δαφνί και έδωσε χρηματικές ενισχύσεις και δώρα στους εννέα ψυχοπαθείς Κυθηριούς που νοσηλεύονται στα Ίδρυματά αυτά.

ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑΪΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

Την Κυριακή 13 Απριλίου 1986 έγινε η εκδρομή που διοργάνωσε η ένωση μας στον Άνω Βάλτο Κορινθίας.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα επισκεφθήκαμε την Αρχ. Κορινθό και ακολουθώντας τον Άνω Βάλτο με τα τέσσερα πουλμάρ γεμάτα συμπατριώτες μας.

Η ανοιξιάτικη εποχή — ο καλός καιρός — το όμορφο τοπίο του Βάλτου με τα τρεχούμενα νερά και η Αντικυθηραϊκή μουσική δημιουργήσαν ένα ξεχωριστό και γιορταστικό χαρακτήρα στην εκδρομή μας. Στην επιστροφή εξέδλωθη η επιθυμία να γίνει το συντομότερο και άλλη εκδρομή. Το Δ.Σ. ευχαριστεί όλους τους Αντικυθηριούς για τη συμμετοχή τους.

ΕΣΕΙΣ ΓΡΑΦΤΗΚΑΤΕ ΣΤΟΝ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΥΘΗΡΙΩΝ; ΑΠΛΗ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΠΡΟΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ

Μακέτες, διαφημίσεις, εμπάσματα κ. Ηλία Μαρσέλο. Ηρώων Πολυτεχνείου 81 Πειραιάς τηλ. 4525082. Οι διαφημιζόμενοι θα πάρουν τον Τηλεφ. Κατάλογο Δωρεάν.

ΕΛΑ στο νησί της Παναγιάς Στην Τήνο ΕΛΑ Στις 21, 22 και 23 Ιουνίου με την Κυθηραϊκή Αδελφότητα Τηλ. 4120898 και 4174887

Στις πιστες πίσω τη βιολιά ν'αρθούν και τα λαούτα Έτσι τα χρόνια τα παλιά θα σμιγούνε με τούτα

ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ

Ματίνα Κασιμάτη-Κατσανάκη Ασφαλιστικός Σύμβουλος

Nationale-Nederlanden Ολλανδική Ασφαλιστική Εταιρία Ζωής Α.Ε.

Λ. Βασ. Κωνσταντίνου 5 7, Στάδιο, Αθήνα
Τηλ. 7233 711, 7233 743, 7233 781, οικ. 7775 440

ΑΦΟΙ Δ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ Ο.Ε.

ΓΕΝΙΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΙ ΚΥΘΗΡΙΩΝ
ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ — ΥΛΙΚΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΖΩΟΤΡΟΦΑΙ ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΑ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΙΩΝ

ΑΠΟΘΗΚΗ Αγ. Αθανασίου και Χρυσ. Σμύρνης
Τηλ. 4138 329 4131853 4510296 ΠΕΙΡΑΙΑ

ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ Η ΕΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΤΑΝΗΣΟΥ

Τα συνεργαζόμενα Επτανησιακά Σωματεία της Αθήνας, για τον εορτασμό της εφετινής επετείου της Ενώσεως της Επτανήσου με την Ελλάδα, πραγματοποιήσαν τις παρακάτω εκδηλώσεις:

1. Κυριακή 25 του Μάη. Δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών και κατάθεση στεφάνου στο μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη.
2. Τετάρτη 28 του Μάη. Στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων εορταστική ομιλία με θέμα τους Επτανήσιους Ριζοσπά-

στες, μετά την οποίαν ακολούθησε συζήτηση.
3. Δευτέρα 2 Ιουνίου. Οι εορταστικές εκδηλώσεις έκλεισαν με μια καλλιτεχνική βραδιά που έγινε στο «Ανοιχτό Θέατρο» του Δήμου Αθηναίων, στο Πάρκο Ελευθερίας (ΕΑΤ-ΕΣΑ), πίσω από το άγαλμα του Βενιζέλου. Στην εκδήλωση εμφανίστηκαν επτανησιακά χορευτικά συγκροτήματα και η Επτανησιακή Χορωδία της Αθήνας υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του μαέστρου Αλέκου Ζερβού.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του «Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών» συνεδρίασε μόλις πληροφορήθηκε το θάνατο του ΙΩΑΝΝΟΥ ΦΩΤΙΟΥ

ο οποίος για πολλά χρόνια προσέφερε τις υπηρεσίες του στον Κυθηραϊκό Λαό είτε ως Πρόεδρος του Συνδέσμου είτε ως Πρόεδρος του «Τριφυλλείου Ίδρυματος Αθηνών» και ομόφωνα αποφάσισε:

1. Να παρακολουθήσει σύσσωμο την εκφορά του.
2. Να διαθέσει, αντί στεφάνου, το ποσόν των 5.000 δραχμών υπέρ του Οίκου Ευγενίας Κυθήρων.
3. Να δημοσιεύσει το ψήφισμα αυτό στον κυθηραϊκό τύπο. Και
4. Να κοινοποιήσει τούτο στην οικογένειά του.

Ο Πρόεδρος Νικ. Γ. Φατσέα

Ο Γεν. Γραμματέας Δημ. Α. Κόρης

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Διοικ. Συμβούλιο του «Τριφυλλείου Νοσοκομείου Κυθήρων» μόλις πληροφορήθηκε το θάνατο του εκλεκτού συμπατριώτη μας δικηγόρου, τ. Αντιπρόεδρου και Νομικού Συμβούλου του Ίδρυματος ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΑΡΧΟΝΤΟΥΛΗ συνεδρίασε εκτάκτως και αποφάσισε:

1. Να παρακολουθήσει την εκφορά του.
2. Να εκφωνήσει τον επικήδειο ένα μέλος του Δ.Σ.
3. Να δημοσιευθεί το ψήφισμα αυτό στον κυθηραϊκό τύπο.
4. Να κατατεθεί, αντί στεφάνου, το ποσό των 5.000 δραχμών στο Φιλόπτυχο Ταμείο της Μητρόπολης Κυθήρων. Και
5. Να κοινοποιηθεί το παρόν προς την οικογένειά του.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο Ο Αντιπρόεδρος Δημ. Κυριάκης

Ο Γεν. Γραμματέας Δημ. Κόρης

ΨΗΦΙΣΜΑ Τηλεφωνική Ανταπόκριση από τα Αντικύθηρα

Η «Κ.Ι.» με τα θερμά συχαρητήριά της προς τον Γραμματέα της Κοινότητας Αντικυθήρων κ. Αγγελιουδάκη ο οποίος στα πλαίσια της ενδοσυνενόησης που έχει αρχίσει η «Κ.Ι.» με τους Γραμματείς μας είπε: Στις 27/5 ανώπασε τα φώτα στον Ποταμό Αντικυθήρων. Για τους υπόλοιπους οικισμούς που θα ηλεκτροδοπηθούν από τα Φωτοβολταϊκά κύτταρα (ηλιακή ενέργεια), αυτές τις μέρες πηγαίνει κάτω το συνεργείο και μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου προβλέπεται ότι θα παραδοθεί το έργο. Ήδη η εταιρεία Α.Ε.Γ. που έχει αναλάβει κάνει και τις ανάλογες παροχές — δωρεάν 1 ψυγείο και 1 τηλεόραση σε κάθε νοικοκυριό.

Για το Διοικ. Συμβούλιο Ο Πρόεδρος ΙΩΑΝ. ΞΗΝΤΑΡΑΚΟΣ

Η Γεν. Γραμματέας ΣΟΦΙΑ ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ

Βιβλία που λάβαμε

«Τα Κύθηρα, από την προϊστορική εποχή ως τη Ρωμαιοκρατία» Ιωάννου Ε. Πετρόχειλου. Παν/μιο Ιωαννίνων 1984. Είναι μια ολοκληρωμένη εργασία για το νησί μας του συμπατριώτη μας Ιωαν. Ε. Πετρόχειλου που υποβλήθηκε ως διδακτορική διατριβή στο Παν/μιο Ιωαννίνων (Φιλοσοφική Σχολή). Η «Κ.Ι.» συχαίρει θερμά τον νεαρό Κυθίριο Επιστήμονα για την τόσο τεκμηριωμένη εργασία του. Αντίτυπα της εργασίας του βρίσκονται στο «Τριφ. Ίδρυμα» στην Αθήνα.

Μοτορσιπ «ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ»

Τακτικές αναχωρήσεις από Κερατσίνι (Πειραιά) και Κύθηρα

ΤΗΛ. 4312511, 4613693 4636883

Γρήγορη-σωστή εξυπηρέτηση, φθηνές τιμές

Ασβεστοποιία Υλικά Οικοδομικών. Είδη υγιεινών και Υδροπλάκων εγκαταστάσεις.

Αφοι Β. Σκλάβου

Μητάτα - Κυθήρων

Υποκμα Π... Κυθήρων

τηλ. 33369 - 334131 - 33237